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 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 1

  
  
  
  
  

 1بخش                 
  

   آسان    - 1
xyتابع a= يم كـه داراي دو شـرط  يگـو  نمايي مي روa>0  وa باشـه.   ¹1

  گيريم:   هم درنظر مي fهمين دو شرط رو براي اين تابع 

xf (x) ( a ) ( ) a a a ( )= -  - >  >  >
32 3 1 2 3 0 2 3 12 

( ) a a a ( )- ¹  ¹  ¹2 2 3 1 2 4 2 2 

( ) ( )
a ( , ) { }¾¾¾¾ Î +¥ -1 2 3 22

 

  آسان     - 2
  با توجه به نكتة سؤال اول:  

a- >2 3 0 

a a , a a >  > - ¹  ¹
32 3 2 3 1 22 

a)اما بايد دقت كنيم كه ضريب a )- -2 2 ه زازاي هيچ مقاديري از اين بـا  به 3

  كنيم:   هاشو پيدا مي صفر نشود پس ريشه

a c b a
a a

a
+ = ì =-ïï- - = ¾¾¾¾ íï =ïî

2 12 3 0 3 

aكه =   در بازه هست و بايد از بازه حذف شود:   3

a ( , ) { , }Î +¥ -
3 2 32 

حواست باشه كه اگه ضريب صفر بشه تابع ديگه از حالت نمايي به تـابع ثابـت   

  صفر تبديل ميشه!  

  آسان     - 3
رو قرينه كني تـا مثبـت    xتوان  توني با معكوس كردن پايه، براي راحتي كار مي

   :بشه

x xa
f (x) ( ) ( )

a
--

= =
-

2 1 3
3 2 1 

  بشه پس:  1تونه نامثبت و يا برابر  كه پايه نمي با توجه به اين

> üïï> ¾¾¾ - >  > ïï- ï Î +¥ -ýïï¹  - ¹  ¹  ¹ ïï- ïþ

3 03 10 2 1 0 12 1 2 23 21 2 1 3 2 4 22 1

a a
a a ( , ) { }

a a a
a

 

 
 

  آسان     - 4
xyتابع نمايي a=  در صورتي صعودي هست كهa>1  :پس  

ì =+ïïï -+ + = í =ïïïî

-
- >  - - >  < >2 2

1
10

2

12 1 2 1 0 12 
a

a b c a

a a a a a a 

  يادت باشه: 

xyتابع a= به ازايa< <0   صعودي هست.   a>1نزولي و به ازاي 1

   دشوار     - 5
  صورت زير هست:  نمايي به فرم كلي تابع

xf (x) ka= 

  ها در جدول توجه كنيم:   زم به فرم جوابب لااما براي درك ضراي

xf (x) = ´3 5 x
x x

y
  
´ ´ ´

´

2 33 5 3 5 3 5

0 1 2 3
3 15 75 375 3  آ( 5

  مربوط به اون داريم:   xبا بررسي و مقايسة هر مقدار با 

( ) ( ) ( ) ( )( )

    
+ + + ++ 1 2 3 40 3 2 1 3 2 1 3 2 1 3 2 13 2 1

0 1 2 3 4
4 7 13 25  ب( 49

xf (x) ( )= +3 2 1 

  آسان     - 6
  پذير هستند.  و وارون يك به توابع نمايي همواره يكـ  درست  آ)

بـودن   1مثبت بودن و مخـالف   ،شرط تعريف شدن توابع نمايي ـ  نادرست  ب)

وجود دارد براي جلـوگيري از   Kكه ضريب  صورتي عدد پايه هست. همچنين در

K¹تبديل شدن به عدد ثابت بايد   باشد. پس نادرست است.   0

 ،منفـي شـود    kهست پس اگر  +مثبت، kبا برد توابع نمايي ـ درست    )پ

  شود.   تبديل مي -Rبرد به

xyنمودار ـ  نادرست  )ت ka= كنار محور ،x  شـود و بـا كـاهش يـا      رسم مـي

گاه به آن  شود اما هيچ تر مي نزديك xهاي متفاوت به محور  در حالت xافزايش 

گاه نقطه تماسـي   ) پس هيچ.مجانب افقي آن است xبه اصطلاح محور ( رسد نمي

 شود.   نخواهد داشت و بنابراين مماس نمي

 

 

 

 

 

  



   
   

 

 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 2

   متوسط     - 7
)يا  +R  آ) , )+¥0 

  ،+  ب)

آيـد و خيلـي    هاست يعني نمودار تا كنـار آن پـائين مـي    ، مجانب افقي آن1  )پ

  كند.   اما با آن برخورد نمي ،شود مي  خيلي نزديك

  هستند، يك   )ت

   1  )ث

  سه تا، دو برخورد در ناحيه اول و يك برخورد در ناحيه دوم است.    )ج

   متوسط     - 8
نـداريم پـس دامنـه كـل اعـداد       xبراي توابع نمايي، محدوديتي براي جاگذاري 

  حقيقي هست. به برد توابع توجه كنيم:  

xyتابع  )آ a= در حالتي كهa>1 بالاي محور ،x صورت صعودي به فرم  و به

)هست پسكلي  , )= +¥0.  

=xyحالا اگه نمودار  ب)  رو يك واحد به بالا منتقل كنيم، نمـودار بـه فـرم    2

)درمياد پس:   , )= +¥1 

)به همين ترتيب  )پ , )= - +¥1 

   متوسط     - 9
=xyبراي حل اين سـؤال بـه نمودارهـاي دقيـق دو تـابع      =xyو  2 نيـاز   3

    داريم.

  نقطه اصلي كمك بگير:   5براي رسم هر تابع نمايي از 
xx

-

-

2
12
4
11
2

0 1
1 2
2 4

    

xازاي  به yاز روي نمودار مشخص هست كه مقدار  /=1 2/تقريبـاً  25 بـه   5

  آيد.  دست مي

/  با ماشين حساب:  /@1 252 2 37  

  

           

xx

-

-

3
12
9
11
3

0 0
1 3
2 9

  

  

/ /
/

: /- - -= = = @1 2 1 1 4 0 6
0 6
13 3 3 0 63

3
 ماشين حساب

/: /= @
3

1 523 3 5   ماشين حساب19

  آسان     - 10
3/برابر 10مقدار تقريبي =xyنمايي جايي كه تابع هست و از اون 1 تابعي  3

در نظر بگيريم تا اگـر   1/3تا  5/2كيداً صعودي هست پس كافيه سه عدد بين ا

2/هم قرار بگيرند بين 3در توان    باشند:  103تا  53

2/مثلاً    .33و  83و  73

   متوسط     - 11
xyحواست باشه كه تابع a= ازاي بهa>1      صـعودي هسـت و بـا افـزايشx 

كنه. اما  كنه و توي نامعادله، علامت نامعادله تغيير نمي مقدارش افزايش پيدا مي

xyتابع a= ازاي  بهa< <0 مقـدارش كـاهش    xنزولي هست و با افزايش  1

  كنه.  كنه و توي نامعادله علامت نامعادله تغيير مي پيدا مي

( / / )<1 4 2 5         / /= <2 1 4 2 52 2   (آ 2

//ها يكي نباشند ناچار به محاسبه هستيم:  اگر پايه = < =2 1 329 4 5 4   ب( 64

>3 15 )يا       5 ) ( )
<

- -- <- ¾¾¾ >

1 1 3 15 1 13 1 5   (پ 5

/ /( / ) ( / ) / / >0 4 1 21 7 0 4 1 24 0 33 ت) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



   
   

 

 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 3

   متوسط     -12
  هست و بنابراين:   3تا  2عددي بين  7دونيم كه مي

x x< <  < < <1 22 2 3 2 2 3 2 

=xyو با توجه به صعودي بودن تابع >xپس:  2 <1 2 

  توني استفاده كني:  براي حل اين سؤال از نمودار هم مي

  
xy

y /

ìï =ïïíï = @ïïî

2
7 2 6

 

  متوسط     - 13
  آ)

  

  
  ب) 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

x    پ)  xy ( )- -=- + = -1 113 2 32   

 

   دشوار     - 14
xy -= - 12   (آ 2

  
  

  

 
xy -= + 12   (ب 2

  



   
   

 

 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 4

  
  

x x- -= ´12 2 2   
  

|x|y -= - 12   پ( 2

  

  

 
 xy | |-= - 12   ت( 2

  

  

  
k)ها:  يادآوري انتقال )>0 

f (x) k+جايي به بالا  : جابه    f (x) k-پايين هب جايي : جابه  

f (x k)+انتقال به چپ :    f (x k)-انتقال به راست :  

f ( x)- قرينه نسبت به محور :y   f (x)- قرينه نسبت به محور :x 

f (| x : حــذف بخــش ســمت چــپ (|

ينه كـردن بخـش سـمت    و قر yمحور 

  راست با نگه داشتن خود بخش.

  | f(x) : حذف بخش زيرمحـور  |

x  و قرينه به بالاي محورx 

 

   متوسط     - 15
  نداريم و دامنه برابر كل اعداد حقيقي است:   xمحدوديتي براي 

xy -= -4 2 
D=  

صورت جبـري بـه دسـتش     توني نمودار رسم كني هم به هم مي ،براي تعيين برد

  بياري:  

  
xجبري:  x( )- =

14 4 

     x x( ) ( ) y R ( , )>  - >-  >-  = - +¥
1 10 2 2 2 24 4 

Rپس ( , )= - پذير است.  اين تابع نيز همانند بقيه توابع نمايي معكوس ¥2+

 كند.  ر در يك نقطه قطع مي، نمودار را حداكثxزيرا هرخط افقي موازي محور 

 

 

 

 

 

 

 

  



   
   

 

 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 5

   متوسط    - 16



é ù
ê ú=- - =-  = ê ú-ë û

0

1

020 3 2 5 55 n¼d¶ IM jn¼ioM ®d¶g( ) ( ) y 

g( ) ( ) /
- -

=- - = - = =-
2 6 161 3 2 2 3 25 5 5 

g( ) ( )
- -

- =- - = - = @-
5 15 191 3 2 2 102 2 2 

g( ) ( )
- -

=- - = - =
4 12 622 3 2 225 25 25 

         
x

g(x) /

-
- - -

1 0 1
10 5 3 2   

                                    D=  

         x x( ) ( )>  - < 
2 20 3 05 5 

x( ) R ( , )- - <-  = -¥ -
23 2 2 25 

   آسان    - 17
x x x+ =  =  =2 1 3 2 2 1  

 

   آسان     -18
  آيد:   به دست مي 4برابر  tدقيقه مقدار  4پس از   )آ

      

tq(t) ( )

q( ) ( ) ( ) /

=

 = = @4

410 5
4 2564 10 10 4 15 625

 

tq(t)                             ب) ( )=
410 5 

                                     t£ £0 5 

                   
t ...

q(t) /

0 1 5
10 8 3 3  

 
 
 
 
 
 
 
 

   متوسط     - 19
عمر يك ماده يعني مدت زماني كه آن ماده نسـبت بـه مقـدار اوليـة خـود       نيم

دهندة جرم اين نـوع كـربن باشـد     نشان t با متغير زمان Qشود. اگر  نصف مي

  داريم:  
t t

T TQ(t) Q ( ) Q
-

= ´ = ´0 0
1 22  

  مقدار اوليه است پس:  Q0عمر و  دهندة نيم نشان Tكه در آن 
-

= ´ 573010 2
t

( )
Q(t) 

  سال داريم:   3000حال بعد از گذشت 

)Q/گرم   ) /

-
-= ´ = ´ @

3000
0 5257303000 10 2 10 2 0 69  

عمر يك ماده: در مسائل مربوط به نيم ليبه طور ك
t

Tf (t) f
-

= ´0 2  

  دشوار    - 20
 7/0يـا   ٪ 70ها ميشه و بنـابراين   ناخالصي ٪ 30لاية اول باعث از بين رفتن   آ)

/مونه. اگر از دو لايه استفاده كنيم باقي مي /´0 7 0 0/يعنـي  7 ي از ناخالص ـ 49

)nشـود، لايـه اسـتفاده    nمونه. پـس اگـر بـه تعـداد      باقي مي / )0 مقـدار از   7

  صورت زير است:   ماند. حال درصد ناخالصي به ها باقي مي ناخالصي
n n n

n n
n n n

( / ) ( ) f (n)
- -

´ = ´ = ´ =  =2 2
2 2

7 7 7 70 7 100 10 1010 10 10 10
 

هـا از   ناخالصـي  ٪ 96دهد اما اگر بخواهيم  اين فرمول درصد ناخالصي را مي  ب)

0/يعنــي درصــد ناخالصــي بايــد كمتــر از  بــين بــرود باشــد پــس  ٪4يــا  04

fيعني (n)<4 

n
n

n
( / ) /

-
<  < 2

7 4 0 7 0 04
10

  

nلايه لازم است.  10حداقل  ( / ) /

n ( / ) /

ìï =  @ïï íïï =  @ïî

9

10
9 0 7 0 0403
10 0 7 0 0282

  

   متوسط     -21

t

t ... t

m
  
´ ´ ´

´

20 2 20 4 20 8

0 1 2 3
20 40 80 160 20 2 

  صورت زير است:   به tني جرم باكتري بعد از گذشت زمان يع m(t)پس

tm(t)  زمان برحسب ساعت.  tجرم اوليه است و  m0كه m= ´0 2 

=tm(t)پس:  ´20 2 

)m/گرم     / ) /= ´ @ ´ @3 53 5 20 2 20 11 3 226  



   
   

 

 فصل سوم –پاسخنامه حسابان يازدهم 6

   آسان    - 22
ساعت مقـدار آن   1باشد، بعد از گذشت  m0اگر مقدار اين توده داراي جرم  آ)

m02  ساعت 2و بعد از گذشتm04شود يعني:   مي  
mt tm(t) m m(t)

== ´ ¾¾¾¾ = ´0 100
0 2 100 2 

  زمان برحسب ساعت است.   tكه در آن 

tگرم  ميلي  ب) m( ) / /=  = ´ =2020 20 100 2 104 857 600  

  متوسط - 23
)Aساعت يعني 8پس از   )آ )8  :  

tA(t)گرم  ميلي ( / ) A( ) ( / ) /=  = @810 0 8 8 10 0 8 1 7 

0/رسيده tعددي كه در رابطه به توان   ب) است و اين يعني در هر سـاعت   8

از  ٪ 20مقدار اوليه است و بنابراين در هر ساعت  ٪ 80مانده  مقدار داروي باقي

  رود.   يبين م

Aروش ديگر تقسيم

A
1
0

A   است:  ( / )
/

A
= = 1

0
10 0 8 0 8 8010 % 

  دهد.  مانده را مي كه مقدار باقي

  توسط  - 24
  برابر جرم اوليه شده يعني:  729ساعت  3جرم باكتري پس از 

A A A= 3 0 0729 729 A= 0 a a a´  =  =3 3 729 9 

   متوسط     - 25
S – Iw

IÀ Ï¼±w jHk • U t

t

? +

 
5 6

2

2 2

3 4 6
32 64 2 

داراي  2بينـيم عـدد    تعداد سلول با ساعت مربوط به خودش ميدر مقايسة هر 

6+سـاعت   6دو تـا بيشـتر از زمـان) هسـت پـس در زمـان       ( t+2توان 22 

  است.  256ساعت برابر  6ها در  سلول داريم پس تعداد سلول 82يعني

   دشوار     - 26
  انداز در چند سال را ببينيم:   ول مربوط به پسجد

ÏIw
pHkºH uQ

0 1
400000 448000 

/گيـرد برابـر   در سال اول مقدار سودي كه تعلـق مـي   ´ =0 12 400000 48000 

+صـورت  انداز به است و بنابراين مقدار پس =400000 48000 اسـت   448000

/به عبارتي ´1 12 انداز سال قبـل تعلـق    وم سود به همان پسدر سال د400000

/گيرد پس مي /´ =1 12 448000 501 انـداز   در سال دوم سود به همان پس760

/گيـرد پـس   سال قبل تعلق مـي  /´ =1 12 448000 501 و در سـال سـوم:   760
/ / /´ =1 12 501 760 561971 2 

np(n)ام بـا رابطـة  nانداز در سـال   اما در حالت كلي مبلغ پس ( / )= 4001 12 

 شود. پس: محاسبه مي

 p( ) ( / ) /= =33 4001 12 561971 2 

 متوسط - 27
نمايي) لازم هست عدد پايه در طرفين مساوي برابـر  ( براي حل معادلات تواني

  ها، مجهول پيدا شود.   شود تا با مساوي قرار دادن توان

x x x x- =  - =  =  =2 3 4 73 3 2 3 4 2 7  (آ 2

x x x x( ) ( )- + - +=  =2 2 1 3 1 4 2 3 32 2 2   (ب 2
x x x - = +  =4 2 3 3 5 

n n( ) n n n n- +=  - = +  - =  =-3 1 3 2 1 45 5 3 1 6 3 4 3  (پ 3

n ( ) n n n- -=  + =-  =-  =-3 2 5 22 2 3 2 10 3 12  (ت 4

IÄ x x x x x x x x x x-=  - =  - =  = =
22 4 2 23 3 4 2 6 0 0  (ث 6

x x x x+ -=  + =-  =-  =-6 4 18 112 2 6 4 18 6 22   (ج 3

x x( ) ( ) ( ) ( ) x x+ + -=  =  + =-  =-1 2 1 23 5 3 3 1 2 35 3 5  (چ 5

A A A( )
A-=  =  =  =

32 2 32 64 8
8 8

4 22 2 2 2 56
2 2

  (ح 

x x x( ) (( ) )- - - +=2 1 3 1 2 23   (خ 3

- - - + = 2 1 3 1 2 23 3 2(x ) (x )( x ) -1(x ) =- -
1

3 1(x )
1

2( ) +1(x ) 

x x

x x x

ì - =  =ïïïï íï- - =  - =  =-ïïïî

1 0 1
43 3 1 3 4 3

 

x x x x+- - =  - ´ - =2 3 2 32 2 9 0 2 2 2 9  (د 0

a c bx x( ) + = - ´ - = ¾¾¾¾22 8 2 9 0 

 
  به توان برسه و برابر عدد منفي بشه!)   2(امكان نداره 

x گيريم كه: معادله يك جواب داره و بعداً از لگاريتم ياد مي  log= 92 

 

 

 

 

 

  

¡ ¡ —x

x

ìï =-ïïíïï =ïî

2 1
2 9
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 دشوار -28
102=                   فظ كن: ح 1024  

x- ->4 2 102   (آ 2

، باشـند  1تـر از   بزرگباشند و  ها مساوي در حل نامعادلات نمايي اگر عدد پايه

  كنيم:  دهيم و حل مي ها را در نامعادله قرار مي بدون تغيير علامت نامعادله، توان

x x x>¾¾¾ - >-  >-  >-2 1 4 2 10 4 8 2 

- -
´ = = -

-+ -
1 2 1 2 1 2 12 12 1 2 1

  ب( 

x x( ) ( )- + - > -4 3 22 1 2 1 

¾zÃ¶ ƒ¼ – S¶° –
/

x x x x
< -@ <¾¾¾¾¾¾ - < +  <  <0 2 1 0 4 1 14 3 2 2 4 2 

هـا   ها مساوي و بين صفر و يك باشد، توان در حل نامعادلات نمايي اگر عدد پايه

  كنيم.   قرار داده و علامت را عوض مي  را در نامعادله
x x( ) ( ) +- < + 22 3 7 4  (پ 3

  كه:  توجه كنيم

( )- = - + = -22 3 4 4 3 3 7 4 3 

  بنابراين داريم:  
x x( ) ( ) +- < + 2 42 3 2 3 

  از طرفي:  

( )
( ) ( )-

+ -
- = - ´ = = = +

+ + +
12 3 4 3 12 3 2 3 2 3

2 3 2 3 2 3
 

  پس داريم:  
x x( ) ( )- ++ < + 2 42 3 2 3 

x x x x
+ > -

¾¾¾¾- < +  - <  >2 3 1 42 4 4 3 3 

 دشوار     -29
/ -ìïï = = =ïïïíïïïï = ´ =ïî

2

1 3
2 2

25 10 25 2100 4

2 2 2 2 2

 آ( 

x x
( ) x x

- +- =  - + - =
2 5 332 24 2 5 32 2 2 6 2 2 

a b cx x x , x+ + = - + - = ¾¾¾¾¾ = =022 6 4 0 1 2 

( )-
+ -

- ´ = = = +
+ + +

13 2 2 9 8 13 2 2 3 2 2
3 2 2 3 2 2 3 2 2

 ب( 

x x( ) ( )-+ - + =3 2 2 5 3 2 2 4 

tx( ) t t t t
t

´+ =  - - = ¾¾ - - =213 2 2 5 4 0 1 5 4 0 

IÄa c b
t t t t

+ = - - + = ¾¾¾¾ =- =2 15 4 1 0 1 5 

Ï¼L¤ ®MI¤oÃš  IÄx x( ) ( )+ =- + =
13 2 2 1 3 2 2 5 

  معادله يك جواب دارد. 

  دشوار -30
/ -= = = 24 10 04 5100 25  

x x( ) x x- -
>

- < ¾¾¾ - + <
22 3 4 2

5 15 5 2 6 4 

 IÄx x x x - + - <  = =22 6 4 0 1 2 

x x < >
- + -

1 2
1 20 0  

( , ) ( , )= -¥ - +¥1 2 مجموعه جواب 

 
 
 
 
 
 

  1بخش                                    
  
 

  آسان  » 4«گزينه  - 1
 ·H¼U ¾Myx xy y xy= ¾¾¾¾ =  =2 7 2 7 2 5 

 ·H¼U ¾M xy xy¾¾¾ =  - = - =38 5 8 4 125 4 121 

  آسان  »2«گزينه   - 2
xيعني y): درست برخورد با محور 1مورد ( =   پس:  0

  

fكنند.  قطع مي 1را به عرض  yهر دو محور  ( )

g( )

= - =


= - =

1

1
0 2 1 1
0 3 2 1

 

  است.   تابعدو ): درست. دامنه هر 2( مورد

     نادرست. ):3( مورد

x x
ff : R ( , )- ->  - >-  = - +¥1 12 0 2 1 1 1 

x xg : Rg ( , )+ +>  - >-  = - +¥1 13 0 3 2 2 2 

نزولي است. در تابع  fمنفي است پس  xضريب  f  : نادرست. در تابع)4( مورد

g  ضريبx  مثبت است پسg   .صعودي است 
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   آسان  »3«گزينه   - 3
  با جاگذاري داريم:  

xf (x) ab=  

f ( ) a b a=  =  =0
1

3 3 30 2 2 2 

f ( ) b-- =  ´ = 23 3 3 32 32 2 32 2b
=2

3
32
16

 

bb b> = ¾¾¾ =02 16 4 

xf (x) = ´
3 42 

f ( )= ´ = ´
3 2
23 3 34 22 2 2

´
3
2 = ´ =

3 8 122 

   متوسط  » 3«گزينه  - 4
1 ¾¹Äq¬ 
2 ¾¹Äq¬  

3 ¾¹Äq¬ 

4 ¾¹Äq¬  

y

y

x y

y

ì =ïïïï =ïïïïï=  í =ïïïïïï =ïïïî

2
2
11
2
1
2









 

f ( )=0   شوند.   رد مي 2و  1هاي  است و گزينه 1پس حداكثر مقدار تابع  1

©

4©

| |: y
x

: y | |

- - -= = =
=- 

= =

1 1

1

13 2 2 21
2 2





 

  جواب است.  3پس گزينه 

   متوسط  » 3«گزينه  - 5
  داريم:  با جاگذاري 

xf (x) a bx c= + +2 
f ( ) C C=  + =  =-0 0 1 0 1 

I¿¹¶
f ( ) a b a b

a
af ( ) b b

a a

=  + - =  + =
¾¾ - =- -

- =  + - =  + =-

1 0 1 0 1 1 33 1 3 1 1 21 12 2 2
 

a a a a - - =  - - =2 22 2 3 0 2 3 2 0 

¡ ¡( a )(a ) a ,a b
-

 + - =  = =  =-
12 1 2 0 2 12 

a b c - + = + - =2 1 1 2 

   متوسط  » 1«گزينه  - 6
)y 4و  3هاي  رد گزينه ) -= - = - =- 1 00 1 2 1 2 1 

)y 2رد گزينه  ) -= - = - = - = 1 1 01 1 2 1 2 1 1 0 

  صحيح است.   1گزينه 

   آسان  » 2«گزينه  - 7
 

x x x x+ ´ + ´ + ´ =2 3
12525

5 5 5 5 5 5 5 3900 

x x x´ =  =  =156 5 3900 5 25 2 

   متوسط  » 3«گزينه  - 8
اگر نمودار را قبل از اعمال قدرمطلق رسم كنيم با توجه به اين كـه تـابع نمـايي    

  كنه داريم:   الا قرينه ميرو به ب xهاي زير محور  دونيم قدرمطلق بخش است و مي

  
=Cاز مقايسه با نمودار اصلي   واحد به پايين منتقل شده.  2، زيرا نمودار 2

éاز طرفي نمودار از ù
ê ú
ê úë û

0
a   گذشته پس: 2 bxy += -2 2 

a bxa a y +- =  =  =  = -22 2 2 2 4 2 2 2 

=yاز طرفي نمودار با خط  اسـت  x ،b=-1برخورد دارد يعنـي ضـريب    2
 ) پس:  .شيب منفي است(

ac

b

´
= =-

-
2 2 41 

   آسان  » 3«گزينه  - 9
A Bx A B+=  =  + =1 3 1 0 
A Bx A B+=  =  + =33 3 9 3 2 

x

A B

A B

A B B f ( )A -

ì + =ïïíï + =ïî

=  + =  =-  ==  1

3 2
0

1 1 0 1 0 32 2
 

x f ( ) - =  = =0 1 10 0 3  yتلاقي با محور 3

   دشوار  » 3«گزينه  - 10
Bxf (x) A , y x= ´ =

52 4 

Bx A=  ´ =2 52 2
4
´

2

2 BA ´ =2 52 2 

Bx A=  ´ =4 54 2
4
´ 4 BA ´ =42 5 

 از تقسيم طرفين دو رابطه داريم:  

A B

A

´ 42
B

=
´ 2

5
52
2

 

( )B B B A =  =  =  ´ =
122 21 52 2 2 1 22 2 

x
A A f (x) ´ =  =  = ´

1
25 5 52 22 4 4 

x x
x

f ( ) f (x) x-  =  ´ =  =  =  =1 2 2510 10 2 10 2 8 3 64 2 
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   متوسط  » 3«گزينه  - 11
x xa

f (x) ( ) ( )
a

--
= =

-
2 3

3 2 

  صعودي هست پس:  f  با توجه به اين كه نمودار تابع

a a
a

>  - <  <
-
3 1 2 3 52 

=xyنسبت به نمودار fاز طرفي شيب نمودار    كمتر است بنابراين:   3

a a
a

<  - >  >
-
3 3 2 1 32 

  و شرط داريم:  با اشتراك اين د

a< <3 5  

  دشوار  » 1«گزينه  -12
x xa( ) ( )- - - ´ =23 2 2 4 0 

¾¹Äo¤ x x( ) a( )¾¾¾ + + =24 2 2 3 0 
=Dيك جواب دارد پس: فقط اين معادله  0  

a ( )( )- =2 4 4 3 0 

a a=+  =2 48 4 3 

   دشوار  » 3«گزينه  - 13
f ( ) a( c) a ac ( )=  - =  - =0 3 1 3 3 1 

ab bf ( ) a( c) c ( )
¹=  - = ¾¾¾ =02 22 0 2 0 2 2 

بـا  پـس   .ac=1واحد به پـايين منتقـل شـده پـس     1اندازه  از طرفي نمودار به
  ) داريم:  1( جاگذاري در

aca a c=- =  = ¾¾¾ =1 11 3 4 4 

( ) b b b-¾¾ =  =-  =-2 2 22 2 2 2 1 

abc ( ) = ´ - ´ =-
14 1 14 

   توسطم  » 2«گزينه  - 14
ها را  كنيم زيرا جواب دقيق نخواسته و فقط تعداد ريشه به روش هندسي حل مي

  خواسته.  
|x|

|x| |x|- = -  = -  = -1 22 3 5 3 5 2 6 2 52  

 
كنـيم بعـد سـمت     رو رسم مي x2ابتدا نمودارx|2|حواست باشه كه براي رسم

  كنيم.   ت رو به چپ هم قرينه ميرو پاك كرده سمت راس yچپ محور 

6-مقدار حدودي 2 1/برابر 5 هسـت كـه ايـن دو نمـودار در دو نقطـه       54
  است.   2  متقاطع هستند پس تعداد ريشه

  متوسط  » 3«گزينه  - 15
x x-- - =2 89 3 03 

x
x x x x´- - - = ¾¾¾ - ´ - =

232 2 4 28 83 3 0 3 3 1 03 3 

x x( ) ( )´¾¾ ´ - ´ - =3 2 2 23 3 8 3 3 0 

¡ ¡

¡ ¡ —
x

ìïï ïïD= + =  = =íï-ïïïî

2
38 1064 36 100 3 16

3
 

x x x =  =  =2 13 3 2 1 2 

   دشوار  » 1«گزينه  - 16
x x x x( )+ - =  + - =24 2 6 0 2 2 6 0 

xt t t (t )(t )=  + - =  + - =22 6 0 3 2 0 

 ¡ ¡ —
 ¡ ¡

x

x
x

ìï =-ïï  =  a =íïï =ïî

2 3 1 1
2 2

 

x xx x- =  =2 22 0 2 

xهاي مثبت اين معادله دونيم ريشه مي = xو  2 =   هستند پس:  4
b= 2 
g = 4 
a ⋅b⋅ g = ´ ´ =1 2 4 8 

   دشوار   » 3«گزينه  - 17
g(x) x y x=- +  =- +2 2 

2 ·H¼Uy x (y ) x g (x) (x )-- =- ¾¾¾ - =  = -2 1 22 2 2 

g
D ( , ]- = -¥1 2 

  از رسم كمك بگيريم:  

  
xبرخورد دو تابع در   است.   1=

aپس =1  

  داريم:   hبا جاگذاري در 
x xh(x) - + - += -  - =1 13 27 3 27 0 

=yيعني  xبرخورد با محور    پس: 0
x- + - =13 27 0 

x x x x- + =  - + =  - =  =-13 27 1 3 1 3 2 
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   وسطمت  » 2«گزينه  -18
  را پيدا كنيم:   gابتدا وارون نمودار 

2 ·H¼U
y x y x (y ) x= - -  + = - ¾¾¾ + =-21 1 1 

x (y ) g (x) (x )- =- +  =- +2 1 21 1 

xf (x) g (x) (x )- -=  ´ - =- +1 1 22 3 4 1 

  گيريم:   ها رو خواسته پس از رسم كمك مي فقط تعداد برخورد

  

x
f :
y

-
-

0 1 2
10 2 23

  

  

  
 

  جواب براي معادله داريم.  2رخورد دارند پس دو بg-1 و  f نمودار

   آسان  » 1«گزينه  - 19
xf (x) += 12 

(x ) x xf (x ) f (x)- + +- = ´ = ´ = =1 1 12 1 2 2 2 2 2 

   دشوار  » 2«گزينه  - 20
x x x

x x
f (x)

- - -

- + -
+ +

= = =
´2

2 8 2 8 2
2 4 2 x-´4 2 x-

+
´

8
4 2

 

x
x

+
-

+ = + 11 2 1 24 42
 

f (x) g(x) (x )=  + +2 11 4 =
1
4

x x(x )+ ++  + =1 2 12 1 2 

yعپس با برخـورد دادن دو تـاب   (x )= + xy و 21 += را  Bو  Aمقـدار   12

  يابيم.   مي

  
xها در يكي از جواب xاست و جواب ديگر 1= = 3  .  

AB= - =3 1 2 
 
  

   دشوار  » 2«گزينه  -21
x x x x x x++ + =  + + ´ =3 1 2 4 34 16 2 6 2 2 2 2 6 

x x x x( ) ( ) + ´ ´ + =2 2 2 22 2 2 2 2 6 

x x x x( ) + =  + =2 2 22 2 6 2 2 6 
xt

t t t t
=¾¾¾ + =  + - =2 2 26 6 0 

t
-  + =

 D= +  =
1 1 4 6 01 4 6 2 

¡ ¡

2 ¡ ¡ —

#.jnHj#¾zÄn

{

#¦Ä

j¼ #Âμº#ÂŸ¹¶##2 nHk£¶x

x

x

ìï - + +ïï = ïïï íïï - - +ï = .ïïïî

1 1 4 62 2
1 1 4 6

2

 

   دشوار         » 3«گزينه  - 22
x x( ) ( )-

-
+ <

23 14 2 3 2 

( ) ,
- + -

+ = + ´ =
+

2 3 1 3 1 3 14 2 3 1 3 2 3 1 2 ( )
=

+ +
1

3 1 3 1
 

x x( ) ( ) + < +
221 3 3 1 

3+عدد پايه يعني است پـس بـدون تغييـر علامـت      1تر از  عددي بزرگ 1

  كنيم.  ها را حذف مي نامعادله، پايه

x x x x x(x )<  - >  - >2 22 2 0 2 0 

x x < >0 2 

   دشوار         » 2«گزينه  - 23
  

x

x ...

...

-1 0 1
12 1 22

   xf (x)= 2 

x ...

x ...

-

-2
1 0 1
1 0 1

    g(x) x= 2  

  

  

=xهاي برخورد در محل =xو  2 Aاست. يعني نقاط 4
é ù
ê ú
ê úë û

2
Bو  4

é ù
ê ú
ê úë û

4
16 

AB ( ) ( )= - + - = + =2 24 2 16 4 4 144 148 

= ´ =4 37 2 37 
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  توسطم        » 2«گزينه  - 24
xg(x)نمــودار a= خــط افقــيy=1 اســت پــسxa aيعنــي 1= بــا  1=

  داريم:   fجاگذاري در 

xf (x) ( )=
32 2 

F     اسـت پـس تـابع صـعودي اسـت و از       1يك تابع نمايي بـا پايـة بزرگتـر از

fطرفي ( ) ( )= =030 2 =yدر yپس محل برخورد با محور  22 است. پـس   2

  صحيح است.   2گزينه 

   متوسط » 4«گزينه  - 25
fابتدا نمودار (x) كنيم:   را به كمك انتقال رسم مي  

SwHn ¾M keH» 1

joM Á»n oÃYIU ¸ÃÄIQ ¾M keH» 5

xf (x) ( )

-




= -13 3 55 

 

 

3تأثير
  كند.   روي شيب است و ناحيه را عوض نمي 5

  گذرد.   نمودار وارون از ناحيه چهارم نمي

   متوسط     » 1«گزينه  - 26
)نمودار گذرنده از مبدأ يعني  , )0   است پس:  0

a ab b- =  =2 0 2 

=bواحد به پايين منتقل شده پس: 4از طرفي نمودار  4  

a a=  =2 4 2 

a b- = - =-2 4 2 

   دشوار     » 3«گزينه  - 27
x

x
x x

( ) a
f (x) ( ) a

a
- -= ´ = ´2 1 1

4
2 9

23
3

 

x( a)
a

=
3 4
2 9 

  تابع نمايي در صورتي نزولي است كه عدد پايه بين صفر و يك باشد بنابراين:  

a a< <  < <
4 90 1 09 4 

   متوسط     » 1«گزينه  -28
x x( )- + <16 33 4 32 0 

x  .بين دو ريشه جواب است x( ) ( )- + < 24 33 4 32 0  

x
a b c

x x

x

x x

+ + =
ìï =  =ïïï¾¾¾¾¾íï =  =  =  =ïïïî

0
2 5

4 1 0
54 32 2 2 2 5 2

 

x < <
50 2 

   آسان     » 4«گزينه  -29
هـا را مسـاوي هـم قـرار      براي يافتن محل تلاقـي دو نمـودار، ضـابطة تـابع آن    

  دهيم:   مي

x x x x( ) ( ) ( ) ( )+ + =  ´ - + =1 22 4 2 2 2 2 4 0 

xt ( ) t t=  - + + =  D=22 2 4 0 18 

¡ ¡

¡ ¡ —
t

ìï +ï =ïï ïï= =íï+ - -ïï = =-ïïïî

2 3 2 2 22 18 2
2 2 3 2 2 2 22 2

 

xنقطه تلاقي  
x y

é ù
ê ú =  =  = =  ê úë û

3
32 32 2 3 2 8 8  

( ) ( )= - + - = + = =2 23 0 8 4 9 16 25  Aفاصله از 5

   متوسط      » 2«گزينه  -30
x x x( ) ( ) ( )- - -³ 2 1 14 27 9

3 64 16 

x ( x ) ( x) x x x( ) ( ) ( ) ( ) ( )- - - + -³  ³3 2 1 2 1 6 3 2 23 3 3 3 3
4 4 4 4 4 

¾zÃ¶ ƒ¼ – S¶° – x x x x
<

¾¾¾¾¾¾ £ -  £  ³

3 14 14 1 1 3 3 
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   دشوار     » 1«گزينه  - 31
  دهيم:   ها را مساوي هم قرار مي براي يافتن محل تقاطع دو نمودار، ضابطه

x x x x( ) ( )+ =  + =28 3 8 13 33 3 3 3 

x
x x x x´- + = ¾¾¾ + ´ =3 28 83 3 3 3 13 3 

x x( ) ( )
´¾¾ ´ + ´ - =  D= + =3 23 3 8 3 3 0 64 36 100 

¡ ¡ —

¡ ¡
x

-

ì-ïï =-ïï-  ï = =íïï = =ïïïî
1

18 38 10 63 2 16 36 3

 

ÍŠI£U x x y- - é ù-ê ú=  =-  = + = + =  ê úë û

1 1 18 1 83 3 1 3 3 33 3 3 

±¾ pH     ست پس داريم:طول دو نقطه برابر ا ‚IÎA | |= - =3 1 2 

   متوسط     » 4«گزينه  - 32
xانـد يعنـي اگـر    متقـاطع  2اي به طول  دو نمودار در نقطه = را در دو تـابع    2

  شود پس:  ها برابر مي آن yجاگذاري كنيم مقدار 
f ( ) g( )=2 2 

a b ( ) ( ) a b+ -= = =  + =-2 2 2 6
3

1 12 2 2 68 2
 

a bf ( ) a b+ -=  =  + =-3 113 2 2 3 12 

³»j ¾²jI • ¶

a b

a b

a b b

ì + =-ïïíï + =-ïî

= ¾¾¾¾ + =-  =-

2 6
3 1

5 15 1 16
 

xf (x) - = 5 162 

f ( )-1   شده:   16به ازاي آن مساوي  fيعني عددي كه مقدار  16

   x- = =5 16 42 16 2  

x x x f ( )- - =  =  =  =15 16 4 5 20 4 16 4 

   آسان     » 3«گزينه  - 33
  قرار بگيرد يعني:   x-42بالاتر از نمودار x-23نمودار

t¼§ • ¶x x x x x x- -> ¾¾¾¾ <  <2 4 2 43 2 3 2 9 16 

xاگر   حذف است.  -1، نامعادله برقرار نيست پس هر بازه شامل 1-=

  . 4و  2هاي  يعني رد گزينه

=xاگر   شود.   هم رد مي 1امعادله برقرار نيست پس گزينه گاه ن آن 0

 ماند.  باقي مي 3پس تنها گزينة 

 

  

   آسان     » 1«گزينه  - 34
axf (x) -= 12 

af ( ) a-=  =  - =
3

4 1 2 34 2 2 2 2 4 1 2 

x
a a f (x)

-
 =  =  =

5 185 54 22 8 

  دهيم:   ها را مساوي هم قرار مي براي يافتن محل تقاطع، ضابطه

x-
=

5 418
9
4

4 22

2

 

x - = 
5 9 518 4 8

x=

2

13
4

x =
26
5 

   آسان     » 4«گزينه  - 35
x x x x

x ( )- ´ ´ ´
= = = = = =1 6 2 3 2 3 5 4 20 106 6 6 6 6 6 3 

   دشوار     » 3«گزينه  - 36
xf (x) ( )- += -3 32 1 

xyنگاه كنيد؛ fبه مدل تابع  - += -32 يك تابع نمايي نزولي هست و وقتي  1

علامـت را حفـظ    3تـابع درجـه   ( مونه قي ميرسه باز هم نزولي با مي 3به توان 

 كنه).  مي

 در تابع نزولي داريم:  

  
  پس اگر طبق اطلاعات مسأله داريم:  

xf (f (x)) f ( )-< 32  
  گاه داريم:  آن

xf (x) -> 32 

 داريم:   fگذاري يبا جا

´ÄoÃ«M ³¼w ¾]oÎ IM  ÏI§ÄjHnx x x x( )- + - - + -- > ¾¾¾¾¾¾¾¾ - >3 3 3 32 1 2 2 1 2 

t¼§ • ¶x x x x x- - - - ´ - >  ´ >  > ¾¾¾¾ <
18 2 2 1 7 2 1 2 2 77 

  تواند جواب باشد.  مي 3ها تنها گزينه  ا توجه به گزينهكه ب

   دشوار     » 2«گزينه  - 37
x x( ) ( )´ - - <25 5 24 5 5 0 

xt t t ( t )(t ) t
-

=  - - <  + - <  < <2 15 5 24 5 0 5 1 5 0 55 

Â¿ÄkM

x x x
-

 < <  <  <11 5 5 5 5 15
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   آسان     » 3«گزينه  - 38
np(n)تومان    p ( / ) p( ) ( / )=  = =30 1 2 3 10000001 2 1728000  

يك انداز بعد از  باشه، مقدار پس rحواست باشه اگر سود سالانه يك بانك برابر 

)سال برابر ضرب مقدار اوليه در  r)+1  .هستش  

   آسان     » 3«گزينه  -39
  عمر:   تابع مربوط به نيم

t

Tf (t) f

-

= 0́ 2 

fگرم    ميلي ( ) /
- -= ´ = ´ = =

258
643 240258 240 2 240 2 3 7564  

   متوسط     » 3«گزينه  - 40
=Aاست يعني 800شت ها در شروع ك تعداد باكتري   پس:  800

ktf (t) e= 800 

K Kf ( ) e e=  =  =20 2020 3200 800 3200 4 

Ke =10 2 

K K kf ( ) e e e= = ´ = ´ ´ =30 20 1030 800 800 800 4 2 6400 

 

  
  
  
  
  2بخش                               

  
   متوسط     - 1

 :  ههست پس فرم صعودي لگاريتم رو دار 1تر از  رگمبناي لگاريتم بز  آ)

 
 

 

 

   )ب

 
 هست پس فرم نزولي دارد:   1لگاريتم كمتر از  مبنايپ) 

  
  دشوار     - 2

yنمودار  آ) log x= -3 |كنـيم سـپس تغييـرات    را رسم مـي  2 x را اعمـال   |

  كنيم:   مي

  

  
yابتدا نمودار  ب) log x= -3 كنـيم سـپس قـدرمطلق را روي     را رسم مـي  2

  كنيم:   نمودار اعمال مي

  از سومين نمودار بالا داريم:  
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  آسان     - 3
f ( ) log ( ) log= - - = -4 4

4242 3 2 5 3 2 162 

( )= - = - =-3 2 2 3 4 1 

   آسان     - 4
af (x) log x= 

ÂÄIμº ³oÎ ¾M ®ÄkLU
af ( ) log a (a )- - -=-  =- ¾¾¾¾¾¾ =  =4 4 1 11 1 14 4 22 2 2

 

(j¼{ Âμº Â ¹¶ ´TÄnI«² ÁI¹L¶)
  ¡ ¡ —

Ÿ

a a


 =  =4 42 2
 

  متوسط     - 5
xg y ( ) x log y x (log y)+ =  + =  = -1 1 1

3 3

1 1 13 

g (x) (log x)- = -1 1
3

1 

رو رسـم كنـيم و سـپس     gاست پس كافيه  gن وهمان نمودار وار fپس نمودار 

yنسبت به خط x=   .قرينه كنيم  

  

  

x

y

- -2 1 0 1
1 13 1 3 9

  

  
 

(log )-1
3

3 fمانه 1 ( gو به عبارتي 3( ( )-1 =g(x)هست يعنـي  3 و از  3

xازاي روي نمـــودار واضـــح هســـت كـــه بـــه )gداريـــم 2-= )- =2 3 

gيعني ( )- =-1 3 2  .  

   آسان     - 6

log log log= = =
4

5 4 52 2 2
1

4 42 2 25   (آ 5

log log log-= =- =-43 3 3
1

1 3 4 3  (ب 481

log log log= = =217 17 17
1

289 17 2 17 2 پ) 

nيادت باشه: 
b blog a n log a= 

 

  متوسط     - 7
   شود: دامنة تابع لگاريتمي با اشتراك بين اين سه شرط تعيين مي

  
x x+ >  >-2 0  (آ 2

x x- >  <5 0 5 

fx x D ( , ) { }- ¹  ¹  = - -5 1 4 2 5 4 

x x- >  >1 0  ب( 1

x x- >  <4 0 4 

x x Dg ( , ) { }- ¹  ¹  = -4 1 3 1 4 3 

x x (x )(x ) x x- + >  - - >  < >2 3 2 0 2 1 0 1 2 پ) 

+ >  >-
¾¾ = - +¥

+ ¹  ¹ h
x x

D ( , ) ( , ) ( , )
x x

1 0 1 1 0 01 21 1 0
   

   آسان     - 8

log log log-= =- =-10
81024 22 1

1 8 42 2256 10   (آ 5

log log log= = = =
31000 10 3 10 33 3 3 3  (ب 27

  يادت باشه: 

m
n

b
b

n
log a log a

m
= 

 متوسط     - 9
log log log log´ = ´3 2 1

3

2 74 5 2
5

25 128 5  آ( 2

log log log log log log= ´ = ´ = ´ =2 5 2 5 2 5
1

2 75 2 5 21 2 21 5 2 2112
3

 

  يادت باشه: 

b
a a

b

log
log

=
1 

n
log log ... log

n
+ + +

+
1 2
2 3   ب( 1

log log= -
0

1 2 log+ 2 log- 3 ... logn+ + log(n )

log(n )

- +

=- +

1

1
 

aيادت  باشه: 
log loga logb
b
= - 
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  دشوار     - 10
را  10تعداد ارقام يك عدد كـافي اسـت لگـاريتم عـدد در مبنـاي      براي تعيين 

  دهيم:  حساب كنيم و در فرمول زير قرار مي

a[log ]= +10  aهاي عدد  تعداد رقم1

log log ( / ) /= = =400102 400 2 400 0 3010 120  (آ 4

[ / ]= + = + =120 4 1 120 1   4002هاي  تعداد رقم121

log log ( log ) ( / ) /= = - = - =2210 10 102 22 2 22 1 5 22 1 0 7 6  ب( 6

[ / ]= + = + =6 6 1 6 1   222هاي  تعداد رقم7

  اين يه رابطة كاربرديه، يادش  بگير:  

log log( ) log log= ´ = +10 2 5 2 5 

log log log log , log log = +  = - = -1 2 5 2 1 5 5 1 2 

   آسان     - 11
  شه:  عمر با فرمول زير حل مي هتو مبحث تابع نمايي گفتيم كه مسأله نيم

t

Tm(t) m
-

= ´0 2 

با توجه به اطلاعات مسأله: 
t

m(t)
-

= ´ 102 2 

t    )آ m(t) /
- -

=  = ´ = ´ = »
2 1 4
10 5 52 2 2 2 2 2 1 74 

    ب)
t

m(t) /
-

=  ´ 100 5 2 2 

    )پ
t t

m(t) /
- - -=  ´ =  = 210 1010 5 2 2 2 22 

t
t =  =2 2010 

لگـاريتم بـراي حـل    يادت باشه هر زماني كه مجهول در تـوان باشـه ميشـه از    

  استفاده كرد. مثلاً توي همين مسأله: 
t

t t
log log t

- - -
 = - = = =-  =-  =210 2 2

1 12 2 2 2 204 10 4 10  

  آسان     -12

b bb b b
log a b log a log b log a log b= + = +2 3 2 3 2 3

1 1
2 2

 

( ) ( )= + = + =
14 6 1 1 6 74 

 
 
 
 

   متوسط     - 13
  گيره.   كافيه تشخيص بديم مقدار هر لگاريتم بين كدام دو عدد صحيح قرار مي

log log log log [log ]< <  < <  =3 3 3 3 33 5 9 1 5 2 5 1 

log log log log [log ]< <  < <  =5 5 5 5 51 3 5 0 3 1 3 0 

[log ] [log ]+ = + =3 55 3 1 0 1 

   آسان     - 14
log log log log- = - ´2196 175 14 7 25 

[log log ] [log log ]= + - + 22 2 7 7 5 

[ / / ] [ / ( / )]

/ / /

= + - + -
= - =

2 0 301 0 845 0 845 2 1 0 301
2 292 2 243 0 049 

   دشوار     - 15
t

m(t)
-

= ´ 10020 2 
t t

t
/ / log /

- -
= ´  =  - =100 100 20 005 20 2 0 00025 2 0 00025100 

  حواست باشه كه: 

=
25 1

100000 4000  

  پس: 

t
log (log log )- = =- +

´2 2 2
1 4 1000100 4 1000 

t
log log

/log
 = + = + = + = +32 2

10

3 32 10 2 3 10 2 2100 0 32
 

t
t = + =  =2 10 12 1200100 

  متوسط   - 16
x x xy ( ) y ( ) y+ + - -= -  + =  + =1 1 11 11 1 1 22  (آ 2

x log (y ) x log (y ) - - = +  - = + +2 21 1 1 1 

x log (y ) f (x) log (x )- =- + -  =- + -12 21 1 1 1 

x xy y- -= ´ -  + = ´1 124 5 1 1 24  ب( 5

x y y y
x log x log ( )

x
g (x) log

-

-

+ + +
 =  - = +  = +

+
 = +

1 5 5

1 5

1 1 15 1 1 124 24 24
11 24
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   طمتوس   - 17
/f (x) log (x ) log (x )= - + = - +0 5 1

2
2 1 2 1 

yپس به كمك نمودار log x=  كنيم.   رو رسم مي fنمودار  2

 

  
   آسان  -18

  اي با عرض صفر است پس:  ها نقطه محل برخورد نمودار تابع با محور طول
y log x log x=  + - =  - =-5 50 1 2 0 2 1 

x x x x- - =  - =  = +  =1 1 1 112 5 2 25 5 5 

ــور طـ ـ   ــابع، مح ــودار ت ــس نم ــه  ولپ ــا را در نقط ــول  ه ــه ط 11اي ب
ــا  5 و ب

)مختصات , )
11   كند.  قطع مي05

   آسان   - 19
A log log (log log )= + - -4 5 33 3 2 29 3 4 2 

log log log log= + - + =
5 1

2 28 33 3 2 23 3 2 2 2 + -
5 28 + =

1 23
3 24 

   متوسط   - 20
y log log (x )

x
= =- -

-2 2
1 11 

 

 
 

  آسان     -21
log / log log- -= ´ = ´ ´4 40 0006 6 10 2 3  (آ 10

log log log a b-= + + = + -42 3 10 4 

nlog                           يادت باشه n=10 

log log log log log a b= ´ ´ = + + = + +60 2 3 10 2 3 10  ب( 1

log                              يادت باشه =10 1 

   آسان   - 22



log log log log

log log log

= ´ = +

= + = +

2 2 2
225 5 5 5

5 5 5
1

45 5 9 5 3

1 2 15 3 32 2 2
 

log5در مسأله مقدار   داده شده است پس:   aبرابر  3

log a= +25
145 2 

   متوسط - 23
  كنيم:   ها رو مشخص مي در حل معادلات ابتدا دامنة لگاريتم

x x (x ) (x )

x
x , xx

x x

ìï + >  <- >ïïïï >ïïï ¾¾ > ¹í ¹ïïïïï - >  >ïïïî

2 0 1 0
0 5 11 7

57 5 0 7





 (آ  

  كنيم:  با داشتن اين بازه معادله رو حل مي

x xlog (x x) log ( x ) x x x

x x

+ = -  + = -

 - + =

2 2

2
7 5 7 5

6 5 0
 

 ¡ ¡ — » ¡ ¡(x )(x ) x x - - =  = =1 5 0 1 5 

¡ ¡x x x , x- - =  =-  =2 4 5 0 1 5   ب( 5

xهمواره مثبت  x , x x ,a+ >  >- - + > D< > 21 0 1 1 0 0  (پ0

oš¯ » ¡Ia jIdUH(x )(x x ) x+ - + = ¾¾¾¾¾ + =2 31 1 9 1 9   

xق ق x =  =3 8 2  
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   دشوار - 24
  طبق قانوني از لگاريتم داريم:    آ)

x xlog b log aa b= 

  پس داريم:  

log log log logx x x x+ =  =  =3 3 3 3162 2 162 81 

x x xlog log log log = = =4103 81 3 4 3 

  بريم:   رو در توان مبنا به صورت معكوس مي 4حالا ضريب 

x

log log x x=  =  = =1
4

1
443 3 10 10 10000 

log
log x x+ =  ´ =225 5

32 3 25 5   ب( 5

log logx x = ´ = ´ = ´  =
5 5

1 3 3225 5 25 5 25 3 25 3 

  يادت باشه كه: 

alog xa x= 

 آسان   - 25

xlog x x
x

--
=  =  =  =

1
21 1 17 7 72 7 

log ( ) log log
x

+ = + = =2 2 2
11 1 7 8 3 

  دشوار   - 26
  حواست هم به راديكال باشه هم به لگاريتم: 

x x
f (x) log

-
=

25
4 

x x
( ) x x x( x)

-
>  - >  - >

2 251 0 5 0 5 04 

x ( ) < <0 5 1 

x x
( ) log

-
³

252 04 

1 pH oT¬nqM I¹L¶x x x x
log log

- -
 ³ ¾¾¾¾¾ ³

2 25 51 14 4 

x x x x (x )(x ) - ³  - + £  - - £2 25 4 5 4 0 1 4 0 

x ( ) £ £1 4 2 

( ) ( )
fx D [ , ]¾¾¾¾ £ £  =1 2 1 4 1 4 

 
 

   آسان - 27
< <  < <4 5625 626 3125 5 626 5  

  كنه.   هست پس علامت تغيير نمي 1مبنا بزرگتر از 

log log log< <4 55 5 55 626 5 

log< <4 626 5 

  قرار دارد.   5و  4پس بين 

  متوسط -28
tfرابطه رشد جمعيت رو به كمك فرمول (t) f ( r)= +0   .  به دست مياريم 1

0/يا  %2=ضريب رشد 02   
tf (t) f ( / )= +0 1 0 02 

fشود يعني جمعيت دو برابر مي (t) f=   پس:  02

f02 f= 0 t t
/( / ) ( / ) t log =  = 1 021 02 1 02 2 2 

log /
t /

/log /
 = = =10

10

2 0 301 3 810 0791 02
 

  سال.  4به طور تقريبي  روز زمان لازم هست يا 291سال و  3يعني حدود 

   آسان    -29
  فرض كنيم داريم:   xاگر عدد را 

log x log /
x

- =9 9 2
1 4 5 

log x log x / log x / log x /+ =  =  =9 9 9 92 4 5 3 1 5 0 5 

x= = =
1
29 9 3 

  دشوار -30
x=   كند:  جواب معادله است پس در معادله صدق مي 5

log log a log log log log a- - =  - = -
1 110 5 5 10 5 52 2 

log log( a) a = -  = -
1
210 5 2 55 

2 ·H¼U a a a¾¾¾ = -  = -  =4 5 5 4 1 

¾²jI • ¶ nj ÁnHm¬I] x
log x log x log log log

x

+
¾¾¾¾¾¾ + - - =  =

-
1 55 1 5 52 1

 

2 ·H¼U

x
x x

x

x x x

+
 =  + = -

-

¾¾¾ + + = -2

5 5 5 5 1
1

10 25 25 25
 

xجواب ديگر  x (x )(x ) x - + =  - - =  =2 15 50 0 10 5 0 10  

b logb b log log =  = = =
3
2 310 10 10 10 2 
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  2بخش                    
  
   آسان  » 3«گزينه  - 1

loga b c loga b ac loga b logac= = +3 2 2 2 2 2 

logab logac k k= + = +1 32 2 

  آسان  »  2«گزينه  - 2
log log log log

log log

+ ´ +
=

´ ´

33 6 2 8 3 2 3 2 2
2400 8 3 100 

(log log ) log log log

log loglog log log

+ + +
= =

+ ++ + 2
3 2 3 6 2 9 2 3 3

3 2 3 23 2 3 10
 

    طبق اطلاعات مسأله داريم: 

log log log a log log a+ + =  + =22 3 2 3 2 3 

  با جاگذاري در كسر داريم:  

( log log ) a

log log a

+
=

+ + +
3 3 2 3 3
3 2 3 2 2 

  صحيح است. 2  پس گزينه

  دشوار  »  2«  گزينه - 3
log xy

log xy log x y
log x y

=
 + =

=

2
2 2

2
2 6
4

 

log(xy )(x y) log x y

log xy log xy

 =  =
 =  =

2 2 3 36 6
3 6 2

 

log xy
log xy log xy log y

log xy

ìï =ï  - =  =íï =ïî

2 22 0 0
2

 

 

log xy log(xy)(y ) log xy log y ( )= = + = + =4 3 3 2 3 0 2 

  يادت باشه: 

logab loga logb= + 

a
log loga logb
b
= - 

 
 

   متوسط »  3«گزينه  - 4
log log log log log log+ = - + +

49 20 21 49 9 20 219 

log log log log= - + ´ +2 2 17 3 2 10 212 

log log log log [log log ]= - + + + +
12 7 2 3 2 10 3 72 

  طبق اطلاعات مسأله: 
log b log log b log b log=  + =  = -14 2 7 7 2 
log a log log a log a log=  + =  = -6 2 3 3 2 

b log= -2 2 2 a log- +2 2 2 log+ 2 a log+ + -
1 11 22 2

b
log+ -

1 22 2 b a= - +
5 3 12 2

 

   آسان »  2«گزينه  - 5
loga

log x loga log x log x a x=  = =  =5 555 

logb
log x logb log x log x b x=  = =  =4 444 

b x
x y

a x

-= =  =-
2 8 7
3 15 7 

   متوسط »  2«گزينه  - 6
log]رابر است باهاي عدد ب تعداد رقم ]+222 1 

[ log ] [ ( log )]= + = - +22 2 1 22 1 5 1 

/

[ ( / )] [ / ]= - + = + = + =
0 3

22 1 0 7 1 6 6 1 6 1 7 

   آسان » 3«گزينه  - 7

x log log ( ) log= = =2

3
22 22

3
28 2 2 8 2 8 22
1

 

= 8 (
2 3

4
) x´ =  =1 6 6 

xlog (x ) log ( ) log+ = = =6 64 3 4 9 36 2 

   متوسط »  4«گزينه  - 8

 log / A A log ( / )=  = ´3

1
3 38 2

2 0 25 2 0 25 

/دونيم:  مي -= = = 225 10 25 2100 4 

  پس: 

A log log log log- -
= + = + ´ = - =3 3

2 2 22 2
1 1 1 2 1 2 12 2 2 23 3 3 3 3 9 9 

log ( ) log ( ) log log
A
- = - = = =2

34 4 4 2
1 31 9 1 8 2 2 
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   متوسط »  3«گزينه  - 9
log log log

log log log log

+ +

= + + +

4

4

3 79 2
3

3 23 3 7 2

127 81 2 249

127 81 249

 

= + - +

3
4 23 23 1

4

= + + = + =

2

4 4 251 6 73 3 3 

   دشوار »  1«گزينه  - 10
ــي ــاريتمي  م ــابع لگ ــة ت ــيم دامن yدون log[x]=  ــاديري از ــه xمق  هســت ك

  مثبت بشه پس:  [x]عبارت
[x] x D [ , ]>  ³  = +¥0 1 1 

  يادآوري:  
[x] n x n>  ³ +1 

   دشوار  » 1«گزينه  - 11
  بنويسيم.  تو حل نامعادلات لگاريتمي اول هر دو طرف رو به فرم لگاريتم 

x x
log ( ) log ( ) log

+ +
>  >1 1 1

2 2 2

2 3 2 3 1112 12 2  

ش پس تابع نزولي هست و با حـذف لگـاريتم،   هست 1و  0چون مبنا عددي بين 

  جهت نامعادله عوض ميشه: 

x+2 3
12 <

6

1
2 x x x + <  <  <

1

32 3 6 2 3 2 

  از طرفي طبق شرط دامنه داريم:  
x

x x
+ -

>  + >  >
2 3 30 2 3 012 2 

)بازه پس جواب نامعادله , )-
3 3
2   هست و  2

b a ( )- = - - = + = =
3 3 3 3 6 32 2 2 2 2 

   متوسط »  3«گزينه  -12
A log log ( ) log-= = =-13 3 3

1 500 500500 

=   دونيم كه: مي < < =5 63 243 500 729 3 

  كنه: ت پس جهت نامساوي تغيير نميهس 1تر از  بزرگ 3مبنا يعني 

log log log log< <  < <5 63 3 3 33 500 3 5 500 6 

log - <- <-36 500 5 

كنـي جهـت    حواست باشه وقتي طرفين يك نامسـاوي رو در منفـي ضـرب مـي    

  .  شه نامساوي عوض مي

   آسان »  1«گزينه  - 13
  يادآوري اتحادها:

(a b) a a b ab- = - + -3 3 2 23 3 1  

(x )
x

A log (x x x ) log (x )--
-

= - + - = -1
3 2 3

1 1
1

3 3 1 1 

(x )log (x )-= - =-
- 1
3 1 31 

   متوسط »  1«گزينه  - 14

[log ] [log ] [ log ] [log ]= = =1
2

1
2 2 22

2

1
25 5 5 51
2

 

log log log

log [log ]

= < < =  < <

 < <  =

2 3 2 32 2 2

2 2

2 4 5 8 2 2 5 2
2 5 3 5 2

 

   آسان »  2«گزينه  - 15


log log log log log

log log

+ + ´ +
=

+ +

10
2 5 36 2 5 36

1 16 62 2

 

( log )log

log log

++
= = =

+ +

12 61 2 6 2 21 16 62 2

 

   دشوار »  3«گزينه  - 16
log

log log+ = ´ = ´ 225 25 5
32 3 325 5 5 25 5 

log log log= ´ = ´ = ´ = ´

1
35 25 5

1 3 3225 5 25 5 25 5 25 3 
  يادت باشه: 

alog xa x= 

   متوسط »  1«گزينه  - 17
  ها اين هست:   يكي از قوانين لگاريتم

x x x xlog b log a log b log aa b a b=  - =0 

   متوسط »  1«گزينه  -18
  معني رياضي جمله اين هست:  

log x log ( ) log x log x
x

-- =  - =3
2 23 27 3 3

1 10 10
3 3 

log x log x + =3 3
2 10
3 3 

log x log x x =  =  = =23 3
5 10 2 3 93 3 

log x log = =2 29 99 2 
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  متوسط »  3«گزينه  - 19
log x log x- + - =5 52 1 3 5 1 

log ( x )( x ) ( x )( x ) - - =  - - = 15 2 1 3 5 1 2 1 3 5 5  

x x x x x( x ) - + =  - =  - =2 26 13 5 5 6 13 0 6 13 0 

=x(ق ق)
13
x (غ ق ق)    يا     6 = 0  

log x log ( ) log+ = + = =2 2 2
136 3 6 3 16 46 

  دشوار »  2«گزينه - 20

x
log x log log x

log x
+ =  + =2 29 23 3

13 1 1 

log x log x
xlog x log

´ + = ¾¾ + =2
3 3

3

1 1 11 22 2
3

 

دونيم كه مي
 

  كهافته  و مساوي زماني اتفاق مي 

xlogق ق   پس x=  =3 1 3  

  ه يك ريشه حقيقي دارد.  پس معادل

   دشوار »  4«گزينه  -21
ff (x) x x x D ( , ]= -  - ³  £  = -¥3 3 0 3 3 

g(x) log x x x x x(x ) x x= +  + >  + >  <- >2 22 2 2 0 2 0 2 0 

gD ( , ) ( , ) = -¥ - +¥2 0 

fog g fD {x D | g(x) D }= Î Î 

I

{x ( , ) ( , ) | log x x ( , ]}= Î -¥ - +¥ + Î -¥222 0 2 3 

log x x x x x x+ £  + £  + - £2 2 22 2 3 2 8 2 8 0 
(x )(x ) x (II) + - £  - £ £4 2 0 4 2 
I II [ , ) ( , ]¾¾¾ - -4 2 0 2  

   متوسط »  1«گزينه  - 22
=yقطع كرده پس:  -1اي به طول  ها را در نقطهxمحور  0 

log ( a b) a b- + = - + =1
2

0 1 

    :قطع كرده پس -1اي به عرض  ناحيه چهارم را در نقطه نيمساز
y x x x=-  - =-  =1 1 

log (a b) a b+ =-  + =1
2

1 2 

a b

a b

b b

ì + =ïïíï- + =ïî

=  =

2
1

32 3 2

 

   دشوار     » 1«گزينه  - 23
x ( , )b b

ax b x
a a

Î - +¥- - -
+ >  > ¾¾¾¾¾¾ =

1
2 10 2 

b
a b

a
 =  =

1 22 

f ( ) log a b a b=  + =  + =34 2 4 2 4 9 

( b) b b a f (x) log x + =  =  =  = +34 2 9 1 2 2 1 

f ( ) log ( ) log
-

- = - + = + =-3 3
4 4 82 1 1 29 9 9 

   دشوار     » 2«گزينه  - 24
  كنيم:   رو بررسي مي gو  fابتدا دامنة دو تابع 

ff (x) log x x D { }=  >  = -2 2 0 0 

gg(x) log x x D ( , )=  >  = +¥2 0 0 

  رد ميشه!   3ها مساوي نيستند پس گزينه  دامنه

f (x) log x log x g(x) , x= = = >2 2 0 

 gهـا مسـاوي هسـتند. پـس      ، ضـابطه gيعني همون دامنـة   x>0ازاي  يعني به

  هست.  fبخشي از 

   متوسط  » 1«گزينه  - 25
(log ) log log

(log ) ( log )(log log )

+ ´

= + - +

212 12 12
212 12 12 12

1

6 2 72
6 1 6 12 6

 

(log ) (log )= + - =2 212 126 1 6 1 

   متوسط  » 4«گزينه  - 26
  كنيم:   ها رو مشخص مي ابتدا دامنة لگاريتم

»xlog x x x , x+  + > > ¹2 24 4 0 0 1 

x x x x

x

log (x ) log log (x ) log

x
log ( )

+ = +  + - =

+
 =

2 2

2
4 1 5 4 5 1

4 15
 

x
x x x x x

(x )(x )

+
 =  + =  - + =

 - - =

2 2 24 4 5 5 4 05
4 1 0

 

IÄ  (— ¡ ¡)                   )كند. در دامنه صدق مي( (¡ ¡)x x = =1 4  

log x log= =2 2 4 2 
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  دشوار     » 1«گزينه  - 27
log x log xx x x- -=  ´ =1 1100 100 

كـه    بـا فـرض ايـن   ( گيـريم   براي پايين آوردن توان از هر دو طرف لگاريتم مي
  دامنه لگاريتم)) (  x>0دانيم  مي

log x logxlog(x x ) log log x log x- -´ =  + =1 1100 2 
log x log x log x - - =2 0 

(log x) log x (log x )(log x ) - - =  - + =2 2 0 2 1 0 

IÀ ¾zÄn Jo†
log x x

log x -

ìï =  = =ïïï  = ´ =íï =-  = =ïïïî

2

1
2 10 100 1100 101 101 10 10

 

   دشوار     » 4«گزينه  -28
log xx x= 21000 

  گيريم:   كنيم و از هر دو طرف لگاريتم مي عمل مي 27مشابه حل تست 
log xlog x log x log x log x log log x=  ⋅ = +2 2

3
1000 1000 

(log x) (log x) - - =2 2 3 0 

log x x
(log )(log x )

log x x

ì =  =ïïïï- + =  íï =-  =ïïïî

3 1000
3 1 0 11 10

 

  ها برابر است با:  ضرب ريشه حاصل

´ =
11000 10010  

   آسان  » 1«گزينه  -29
= < < =3 46 216 723 1296 6  

log log log log [log ] < <  < <  =3 46 6 6 6 66 723 6 3 723 4 723 3 

  دشوار      » 2«گزينه  -30
log(x x ) log(x ) log( x )- - - - = -2 6 3 2 5 

  كنيم:   مطابق معمول اول دامنه معادله رو مشخص مي

x x (x )(x ) x x- - >  - + >  <- >2 6 0 3 2 0 2 3 
x x- >  >3 0 3 

x x- >  >
52 5 0 2 

D ( , )¾¾ = +¥3 
  كنيم:  حال با توجه به دامنه معادله رو حل مي

x x x x
log log( x ) x

x x

- - - -
= -  = -

- -

2 26 62 5 2 53 3 

x x (x )( x ) (x )(x ) (x )( x ) - - = - -  - + = - -2 6 3 2 5 3 2 3 2 5 
 (SvÃº ¾¹¶Hj nj) ¡ ¡ — IÄx x - =  =3 0 3 

¡ ¡x x x+ = -  =2 2 5 7 

log x log log log+ = + = = =2
33 34 4 4 2

11 7 1 8 2 2 

  دشوار »  1«گزينه  - 31
f (x) log(x x)= - -21 3 

  حواست باشه هم دامنة لگاريتم و هم دامنة راديكال رو درنظر بگيري:  

x x x(x ) x x ( )- >  - >  < >2 3 0 3 0 0 3 1 

log(x x) log(x x)- - ³  - £2 21 3 0 3 1 

x x x x (x )(x ) - £  - - £  - + £2 23 10 3 10 0 5 2 0 

x ( ) - £ £2 5 2 

  گيريم:   ) اشتراك مي2( ) و 1( هاي  بين شرط
D [ , ) ( , ]= - È2 0 3 5 

   دشوار     »  3«گزينه  - 32
x x x x( ) ( )= +  = +23 8 1 83 33 3 3 3 

x
x x x

x
( )´ + - = ¾¾¾ + ´ - =3 28 1 83 0 3 3 1 03 33

 

xt t t t t
´=  + - = ¾¾ + - =32 283 1 0 3 8 3 03 

t

ìïï-  ïïD=  = =íïï-ïïî

18 10100 36 3
 

x x y A( , )-=  =-  = + = + =  -11 8 1 83 1 3 3 1 33 3 3 3 

 ¡ ¡ —x =-3 3 

)از  Aفاصلة  ,   ست:  اها برابر تفاضل عرض xبا توجه به مساوي بودن  11-(

- =3 1 2  

   دشوار     » 4«گزينه  - 33
( x )(y )

log x log(y ) logy log ( )
y

+ -
+ + - - =  =

2 1 22 1 2 3 3 1 

log ( y x) log log ( y x) (y x)+ + =  + =  + =8 8 82 4 2 1 2 2 4 1 4 2 8 

y x ( ) + =2 2 2 

  كنيم:   از اين رابطه در معادلة اول جاگذاري مي
( x )(y ) y xy x y y+ - =  - + - - =2 1 2 3 2 4 2 3 0 

xy x y xy x y
¸ - - - = ¾¾ - - - =22 4 2 2 0 2 1 0 

( )xy x y xy = + + ¾¾ = + =12 1 2 1 3 

   متوسط     » 3«گزينه  - 34
  گيريم:   مي 3از طرفين معادله، لگاريتم در مبناي 

log xx =3 243 

log xxlog log log x log x log=  ⋅ =
3 53 3 3 3 3243 3 

(log x) log x x =  =  =2 53 35 5 3 
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  آسان     » 4«گزينه  - 35
x

xf (x) log

-
+=

2 1
2 13 

f ( ) f ( ) ... f ( ) log log log ... log+ + + = + + + +3 3 3 3
1 3 5 791 2 40 3 5 7 81 

log log= -3 31 3 log+ 3 3 log- 3 5 log+ 3 5 log- 3 7

... log+ + 3 79 log log log- = - = - =-3 3 381 1 81 0 4 4
 

  دشوار     » 3«گزينه  - 36
12/اول از همه دقت كنيم كه 125درصد يعني5

1و به عبارتي 1000
پس اگه در  8

1هر هفته
7مانده رو از دست ميده يعني جرم باقي 8

مانـده، بـاقي    از جرم باقي 8

رو از طرفي در هر هفته اين جرم باقي مونده و سؤال بعـد از چنـد روز    .مونه مي

7ها فرض كنيم تعداد هفته tپرسيده يعني اگر تعداد روزها رو 
t    ميشـه و جـرم

  مانده از فرمول زير به دست مياد:  باقي

= 70
7
8

t

M(t) M ( ) 

0داده)     3در سؤال مبناي ( 
1
7 M = 0M  = =

37 7
38

1
7 1 7

78 7 7
8

t logt
( ) log

log
  

- - - --
 = = = = =

- - - - -

3
3 3

1 10 5 5
7 0 6 6 3 3

1 1 10 30 5 15 57 7 8 30 6 1 6 6 16 3 8 24

logt /

log log ( )
/ /

 

 =  =8 567
t

t 

   دشوار     » 2«گزينه  - 37
)xتوابع )

1
logو 2 x1

2
 تـأثيري در صـعودي و نزولـي    3، نزولي هستند و تـوان  

علامت نامعادله عـوض   fتابع نزولي است پس با حذف  fندارد. پس تابع  بودن

  ميشه! 

xf (x) (( ) log x)= + 3
1
2

1
2 

x xf (f (x) f( ) f (x)- -<  >3 32 2 

3 ¾]oÎ IM ÏI§ÄjHnx x x x(( ) log x) ( ) log x- - + < ¾¾¾¾¾¾ + <3 3
1 1
2 2

1 12 22 2 

¾zÃ¶ ƒ¼ – S¶° –log x log x log x
< <

 <  < ¾¾¾¾¾¾ >

10 12
1 1 1
2 2 2

0 1 1 

 نزولي باشه: fشه اگريادت با

 
 صعودي باشه:  fاما اگه  

  

   آسان     » 2«گزينه  - 38
log log log log log / / /= - = - - @ - - =

5 5 3 1 2 3 1 0 3 0 4 0 33 

log log ( / ) /= = =9 2 3 2 0 4 0 8 
log log log log log log

/ / /

= ´ = + = + -

= + - =

15 3 5 3 5 3 1 2
0 4 1 0 3 1 1 

  ها در معادله داريم:   با جاگذاري لگاريتم

/ x / x /+ - =20 3 0 8 1 1 0 

KÄHo† Íμ]
x

x x
x

´ =
ì =ïïïï¾¾¾ + - = ¾¾¾¾¾ í -ï =ïïïî

10 02
1

3 8 11 0 11
3

 

| ( ) | | |= - - = =
11 14 141 3 3   ها اختلاف ريشه3

   دشوار     » 2«گزينه  -39
رو خواسته و با توجه به ايـن كـه فقـط در مخـرج      Aترين عضو مجموعة  بزرگ

تـرين   ترين مقدار مخرج و به عبارتي كـم  ست كم داريم، كافي xعبارتي برحسب 

  مقدار عبارت زير راديكال رو به دست بياريم.  

x
x

log x log log x log+ = +38 2
1 44 2 23 3 

xبا توجه به روابط 
b

log x log , ax ab
x

⋅ = + ³2 2 1   ، داريم:  2

xlog x log log x ( )
log x

+ = + ³ ´ =2 2
2

1 4 1 4 1 1 4 42 23 3 3 3 3 3 3 

  سازيم.   حال كسر را مي

x
x

log x log
log x log

+ ³  £
+

3
3

8
8

2 1 34 2 23 4 2
 

   آسان     » 3«گزينه  - 40
log a

log b ( log )
log b ( a)

üï= ïïï  = +ýï= + ïïïþ

2
8 2

8

3 2 1 32 313
 

log b ( log ) = +2 2
1 2 1 33 3 

log b log log b log = +  - =2 2 2 22 2 3 9 2 

b b
log b =  =  =2 2 4 369 9 

log b log ( ) log- = - = =3 8 3 36 8 100 2 
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   آسان »  1«گزينه  - 41
ax bf (x) += 3 2 

a a
b b a

( , ) f ( ) b
+ +

 =  =  =  + =
3

2 21 11 1 2 1 2 1 02 2 2 


a b a bf ( ) f ( )- + +=  =  =  =

9

31 5 5

2
8 5 5 8 2 8 2 512 

a b + =5 9 

     

a
b

a b

b ba a

ìïï + =ïïíïï + =ïïî

 + =  =-=  =

02
5 9

29 0 19 2 22

  

a b ( )- = - - =2 1 3 

   دشوار     » 2«گزينه  - 42
 
(a) ( b)

a b ab a b a( b) a( b) ab+ =  + + - =
2 2

2 2 2 2

3
9 10 9 2 3 2 3 10 

(a b) ab a b ab + =  + =23 16 3 4 

a)حواست باشه چون b)+   .  هجلوي لگاريتم هست پس مقدارش مثبت 3

a b ab
log( ) log log ab logab

+
 = = =

3 4 1
4 4 2 

loga logb
(loga logb)

+
= + = =

1
2 2  

 logb,logaعبارت ودواسطه حسابي بين 

   متوسط     » 4«گزينه  - 43
f (x) log (| x | x)= - -2 2 

| x x | x | x | x- - >  - >2 20 2  
 كنيم:   از روش هندسي براي حل اين نامعادله استفاده مي

  
هـــا  ازاي آن اســـت كـــه بـــه xهـــايي از محـــور  جـــواب نامعادلـــه بخـــش

yنمودار | x |= -2 yبـالاتر از نمـودار   2 x= نـابراين برابـر اسـت    اسـت و ب

):با , ) ( , )-¥ +¥1 2 

   آسان     »  3«گزينه  - 44
x

x a alog a log x log a log=+ = ¾¾¾ + =9
92 2 2 3 2 

alog a log log a
log a

 + =  + =3 3
3

13 2 2 

 كه قبلاً هم ديديم مقدارطوري همان 
 

 شود كه مي 2وقتي برابر 

 
   . پس 

log a a=  =3 1 3 

  متوسط     » 1«گزينه  - 45

a b
c c

log c log c
log a log b

+ =  + =
1 11 1 

c c
c c c c c

c c

log b log a
log a log b log a log b log ab

log a log b

+
 =  ⋅ = + =

⋅
1 

  دشوار     » 3«گزينه  - 46
x x xlog x+ += +  + =4 15 32 3 4 15 2 

x x x x( ) ( ) ( )( ) - + =  - - =22 8 2 15 0 2 5 2 3 0 

x

x

x log

x log

ìï =  =ïïíïï =  =ïî

1 2

2 2

2 5 5
2 3 3

 

x x log log log+ = + =1 2 2 2 25 3 15 

   دشوار         » 3«گزينه  - 47
  گيرد پس:   ر ميدر اين بازه قرا fصورت يك بازه داده يعني  برد تابع را به

[x] [x]log f (x) log log log log+ -< <  <- - <

1
123 5 3 52 2 2 22 1 

log log

log log ( ) log
[x] [x]

-+ < < +
+ -

2 2

12 2 2
6 10

11 3 1 5
12  

هـا،   است پس تابع صعودي است و با حذف لگاريتم 1تر از  مبناي لگاريتم بزرگ

  شود.   علامت نامعادله عوض نمي

[x] [x] [x] [x]< + - <  - < - <-6 12 10 6 2 

t t t
t [x] t t

t t t t

ìï - - <  - < <ïï=  - < - <- íïï - - >  <- >ïî

2
2

2
6 0 2 36 2
2 0 1 2

 

ــت ــياشـ ــم: راك مـ ــريم و داريـ >t گيـ <2 ــابراين 3 >[x]بنـ <2 3 

uQ Â¹•Äx [x]£ < < <5 9 4  جواب است.9

   آسان     » 1«گزينه  - 48
t¼§ • ¶

log log= ¾¾¾¾ =3 2
5 82 38 5 

log log
log log log´

= = =
´ +

2
318 2 22 3 2 2 2

3 38 2
2 3 2 3

 

= = = =
+ ´ +

3 3 3 15
8 16 21 211 2 15 5 5
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  متوسط     » 3«گزينه  - 49
f ( )-1 fكه xيعني مقداري براي  2 (x)=   شده است پس:   2

x
x

x x x x
x

( ) ( )´
-

=  - = ¾¾¾ - - =2 2
12 12 2 2 4 2 4 2 1 02 2

 

x  
D=  = = = 

4 20 4 2 520 2 2 52 2 

 ¡ ¡ —

x

x

x logìï = +  = +ïï íïï = -ïî

22 2 5 2 5
2 2 5

 

   متوسط  » 2«گزينه  - 50
4شـه بـه عبـارتي    ليتر برداشـته مـي   100ليتر از  4هر روز 

1يـا  100
محلـول   25

-شه پس برداشته مي =
1 241 25   مونه.   از محلول باقي مي 25

tf (t) f ( ) f= 0 0
24 1
25 3 f= 0 t( )

24
25 

log log /
t

log log log loglog

- -
 = = =

- ´ -3

1
3 0 483

24 24 25 2 3 2 5
25

 

/ /

( / ) / ( / ) / / /

- -
= =

+ - - + - +

-
=

0 48 0 48
3 0 3 0 48 2 1 0 3 0 9 0 48 2 0 6
/

-
0 48
/

= 24
0 02

 

  
  
  
  

  

  3بخش               
 
  متوسط    - 1

/

logE / / / / / /

E Erg

= + ´ = + =

 = 23 05
11 8 1 5 7 5 11 8 11 25 23 05
10

 

  متوسط    - 2

/گرم   /( ) /-´ = ´ = »
2

0 2 1 0 8101 2 2 2 2 1   (آ 742

t t t t

m(t) ( )

-
- -

= ´ = ´ = =
101110 10 10 101 2 2 2 2   (ب22

t
t

/ log /

-
-

=  =
10

10 2
102 0 5 0 5  (پ 10

t t
log t- - -

= - =  =12
10 102 1 2010 10 

   متوسط    - 3
  شود:   هاي رشد و زوال از رابطه زير حساب مي ها! مسأله حواستون باشه

tf (t) f ( )( r)= -0 1 

f ( ) ( ) ( )

-

= ´ - = ´

= ´ ´ = ´ ´

7 10 7 10

107 10 13
10

1 9910 4 10 1 4 10100 100
994 10 4 99 10
100

 

   متوسط    - 4
t t

/ /A A ( ) ( )=  =12 6 12 60 0
1 1 1 1
10 2 10 2 

t
log

/
=1

2

1
10 12 6 

tسال    
t t

/
=  =  =

10 3 126 423 12 6  

 متوسط    - 5
t tA A ( ) ( )= +  =0 0

2 1022 1 2100 100  

log t=102
100

2 

log /
t t t

log / /
=  =  =

2 0 301 351 02 0 0086 

   متوسط    - 6
  پس:از حواستون باشه! كه در سؤال گفته شده قدرت زلزله 

/

/
E

M log M log
E

=  =
13 4
4 40

2 2 10
3 3 10

 

/ /M [log log ]= -13 4 4 42 10 103 

M    ترريش [ / / ]= - = ´ =
2 213 4 4 4 9 63 3  

   متوسط    - 7
t tA A ( ) ( )= +  =0 0

1 1012 1 2100 100 

=  =  =1 01
2 0 3012 1 01 0 043/

log /
log t t t

log / /
 

tسال    = 70  

   آسان    - 8
t

m(t) ( )= 411   (آ2

t
t t

/ ( ) log log-
-=  =  =1

24 22
10 01 10 2 102 4  (ب4

t t
( ) t t=  =  =  =
10 20 802 3 803 4 3 4 3 
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   متوسط    - 9
E

M log M [logE logE ]
E

=  = - 0
0

2 2
3 3 

/M [logE log ] M [logE / ]= -  = -4 42 210 4 43 3 

Mريشتر  [ / / ] ( )= - = =
2 210 4 4 4 6 43 3 

  آسان    - 10
t

f (t) ( )= 301128
2

   

f (t) ( )= = ´ = =
300

730
10 3

1 1 1 1128 22 82 2
  

  
  

  
  3بخش                 

 
   دشوار  » 3«گزينه  - 1

t
e
-

= -
1
440 60 50 

t t
e

t
e e log
- -

=  =  =-
1 1
4 4 2 250 20 5 5 4 

نامنـد و آن   را لگاريتم طبيعي مي نپرعدد يا  eها! لگاريتم در پايه  حواستون باشه

  نويسند.   مي Lnx صورت به را

e e elog log log /= - =
5 5 2 0 912 

  پس: 

e e
t t

log log t /
- -

- =-  =  =
912 5 3 644 100 4  

 ست.جواب اروز  19ماه و  3از نصف ماه بيشتر است پس 

  متوسط  » 3«گزينه  - 2
A0

1
2 A= 0 t t( ) ( )-  =

5 1 951 100 2 100 

log t=95
100

1
2 

log log /

log log log / /log

/
/

/

- -
= =

+ - + -

-
= =

-

1
2 0 3012

95 5 19 2 10 0 699 1 287 2
100
0 301 21 50 014

 

   دشوار  » 1«گزينه  - 3
t

Tf (t) m (a)= 0 

T

T

mm (a)

m (a)

ìïïïï =ï  =íïïïï =ïî

2
00

4
0

12 48
12

48

T(a)

m

4

0 T(a)

2 

nm] T(a) a= ¾¾ =
2 1
14 2 

m   با جايگذاري در اطلاعات اوليه ( ) m=  =0 012 4 3 

Tf (t) (a)= = ´ =
1

3 3 2 6  

  متوسط  » 4«گزينه  - 4
/logE / / ( ) / logE / E= + =  =  =23 81 1 111 8 1 5 8 23 8 23 8 10 
/logE / / ( ) / logE / E= + =  =  =20 82 2 211 8 1 5 6 20 8 20 8 10 

logE E logE logE / / /= + = + =1 2 1 2 23 8 20 8 44 6 

   آسان  » 3«گزينه  - 5
t t

( ) ( )=  =25 251 1 13 48 2 16 2 

t t
log t=  =  =1

2

1 4 10016 25 25 

   متوسط  » 3«گزينه  - 6
t t

( )( ) ( )-=  =24 41 1 11 10100 2 2 

t
log - =2

1
2
10 4 

t t t
log ( ) t /=  =  =  = @2

10 20 802 10 2 26 64 3 4 3 4 3 

   متوسط  » 2«گزينه  - 7
´ÄoÃ¬ Â¶ ´TÄnI«² ¸ÃÎoŠ pHA log logA= ¾¾¾¾¾¾¾¾ =100 1002 2 

log logA=100 2 

)رقمي است   31 / ) /= 100 0 301 30 1  

   متوسط  » 1«گزينه  - 8
t

A A ( )= 57000 0
20 1 20
100 2 100

t

( )= 57001
2 

t

( )= 57001 1
5 2 

t
log =1

2

1
5 5700 

log t / t
t

log /
=  =  =

5 0 69 131102 5700 0 3 5700 
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   متوسط  » 2«گزينه  - 9
E

M log
E

=
0

2
3 

// [logE log ] / logE /= -  = - ´4 42 2 26 8 10 6 8 4 43 3 3 

/( / ) logE / log E E=  =  = 14 610
3 9 7 14 6 102 

   متوسط  »1«گزينه  - 10
t

f (t) ( )= 25124 2 

f ( ) ( )= = ´ =
50
251 150 24 24 62 4  

  
  

  

  
  
  1حي آزمون تشري                      

 

  متوسط    - 1
  درست    آ)

  نادرست    ب)

a alog / a a-=  =  =  =-110
10 1 10 10 10 110 

aنادرست ـ اگر  پ) b> logگاه  آن 0< a log b>10 10 

  تواند بين صفر و يك باشد.  نادرست ـ مي  ت)

  آسان    - 2
=xx  آ)  =33 3 3 

  صفر    ب)

b  پ) , b , a¹ > >1 0 0 

   آسان    - 3
aاين تابع نمايي است كه يك واحـد بـه سـمت بـالا رفتـه اسـت پـس:         =1 .

  است پس:  2ها در تابع نقطه yهمچنين محل برخورد با محور 

b b b( ) b- -= +  =  =  =0 12 1 2 1 2 1 02 

   متوسط    - 4
x x x x( ) ( )- -<  <

2 23 4 3 44 15 5100 25 

x x x x( )- - - +<  <
2 22 3 4 2 6 45 5 5 5 

x x x x- + < - + - <2 22 6 4 2 6 4 0 
xچون جمع ضرايب صفر است  =+1 xو  1 =2 صـورت زيـر    و جواب بـه  2

 است:

( , ) ( )-¥ +¥1 2 

   متوسط    - 5
  آ)

  
f ( ) ( , ) f ( , ) f- - -a+=a  a Î  a Î  = -1 1 18 8 8 8 3  (ب 1

-a+ -a+=  =  =-a+ a=-1 2 19 3 3 3 2 1 1 

x x x x( )- - - + + - +- = -  =3 2 1 3 2 11 1 3 1 3  (پ33

x x x x
-

+ =- +  =-  =
13 2 1 4 1 4 

   دشوار    - 6

bدانيم كه تابع نمايي داراي دامنه مي

a

log a b

b

ì >ïïïï >íïïï ¹ïî

0
0
1

 

IÄx x x x

x x x

x x x x

ìï - >  >  > <-ïïïïï - >  >  - < <íïïï - ¹  ¹  ¹  ¹ïïïî

2 2

2 2

2 2 2

1 0 1 1 1
4 0 4 2 2
4 1 3 3 3

  

 
: ( , ) ( , ) ( , ) ( , )- - - -2 3 3 1 1 3 3 2  مجموع جواب  

   دشوار    - 7

log( / ) [log log ] [log ]

[log log ]

= - = ´ -

= + -

1
22 1 10 75 75 100 3 5 22 2

1 3 2 5 22

 

[ / ( / ) ] [ /= + - - = +
1 0 4771 2 1 0 301 2 0 4771 22 /- -0 602 2 ] 

[ / ] /= - =-
1 0 1249 0 0622 
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   دشوار    - 8
  آ) 

  
f ( ) ( , ) f ( , ) f- -=a  a Î  a Î1 13 3   (ب3

log ( ) log ( ) = a- -  = a-2 23 1 1 4 1 

=a-  =a42 1 17 

xlog log (x ) log
x x

+= - -  =
+ -2 2 2

8
8 11 1 11  (پ1

 ¡ ¡x x x
x

=  - =  =  =
-

2
2
82 1 4 5 5

1
 

   آسان    - 9
x x x

log
x x x

+ + +
=  =  =

- - -
22

2 1 2 1 2 12 2 42 2 2 

 ¡ ¡x x x x- = +  =  =
94 8 2 1 2 9 2 

 متوسط    - 10
logE / / M= +1 11 8 1 5 

logE / / (M )= + +2 11 8 1 5 2 

logE

logE / / M= + +

1
2 11 8 1 5 3 

logE logE- =2 1 3 

E E
log
E E

=  =32 2
1 1

3 10 

  شود.   برابر مي 1000انرژي آزادشده 

   متوسط    - 11
1دقيقه  20ها!  حواستون باشه

  ساعت است.  3

t

f (t) ( )=
1
364 2 
tf ( ) ( )= 31 64 2 

f ( ) ( )= = ´ =12 6 12 184 64 2 2 2   (آ2
t t( ) t t=  = ´  + =  =3 10 6 31024 64 2 2 2 2 3 6 10 3  (ب4

tساعت   =
4
3 

  
  
  
  

  2آزمون تشريحي                       
  
   آسان    - 1

    درست    ب)    آ) درست  
  نادرست    ت)    درست    پ)

  متوسط    - 2
1    آ)

2 

x    ب) x x-= - =  =-2 110 10 2 1 2 

k    پ) , a , a¹ ¹ ¹0 1 0 

  متوسط    - 3
  آ) 

  
f ( ) ( , ) f ( , ) f ( )- - a=a  a Î  a Î  =1 1 13 3 3 3  (ب3

-a=  =-a- =a
1
2 1 13 3 2 2 

x x x x( ) x x+ + -=  =  + =-2 1 2 113 3 3 2  (پ13

x x
-

=-  =
13 1 3 

 آسان    - 4
g( ) -- = + = + =1 1 91 4 2 24   (الف4

x x x x= +  =  =  =366 4 2 64 4 4 4  (ب3

  متوسط    - 5
x x x- = +  =2 3 1   (الف4
x x x x( ) ( ) ( ) ( )- - -=  =

2 23 4 2 6 49 10 3 3
100 3 10  (ب10

x x x x (x x )- =  - - =  - - =2 2 22 6 4 2 6 4 0 2 3 2 0 

( )D= - - D= + =9 4 2 9 8 17 

x


=
3 17

2 
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  آسان    - 6
xyابتدا ( )=

1
fكنيم سپس را رسم مي 2 (| x به معناي حذف قسـمت چـپ    (|

  شكل و قرينه كشيدن سمت راست شكل است.  

  

 آسان    - 7
log a=a  =2 9 2 9 

  پس: 

( ) ( )a+ a a a= ´ = ´ = ´ = ´ =1 2 2 24 4 4 2 4 2 4 9 4 324  

 متوسط    - 8
log log log log log- = + -2 3 5 2 3 5 

/ log log / ( / ) ( / )= + - = + - -
1 10 3 3 5 0 3 0 48 1 0 32 2 

/ / / /= - - =-0 3 0 24 0 7 0 64 

  آسان    - 9
yابتدا log x= كنـيم   واحد به سمت چپ منتقل مي 2كنيم سپس  را رسم مي 2

fبراي رسم سپس (x)- نسبت به محورxكنيم.   ها شكل را قرينه مي  

  

  

  

   متوسط     - 10
x

log (x )( )- + =3 1 1 22 

x x x
(x )( ) x

´= - +  = + - - ¾¾
2 223 1 1 9 12 2 2 

x x x x x= + - -  = + -2 218 2 2 0 20 

¡ ¡ — k¹¨ Âμº ¡k ‚  ¾¹¶Hj nj ·¼ax

x x

(x ) (x )


=-

 
=- =

= + -

5

5 4

0 5 4 

   آسان     - 11
logE / / M logE / / ( / )= +  = +11 8 1 5 11 8 1 5 7 4 

/logE / / logE / E = +  =  = 22 911 8 11 1 22 9 10 

 

  
  
  
  
  پاياني تستي آزمون                        

  
  متوسط  » 4«گزينه  - 1

هـاي داده شـده را    كنـد پـس طـول    نقاط برخورد در هر دو معادلـه صـدق مـي   

yدر x x=   ها به دست آيد. پس:  آن yكنيم تا  ميجايگذاري  2-

x y ( , ) f=  = -  Î1 1 0 1 0  
x y ( , ) f=  = - =  Î2 4 2 2 2 2 

A B A B

A B A B

( , ) f A B

A B( , ) f

- - - -

- - - -

ìÎ  =- +  =  - - =ïïíï- - =ïîÎ  - +  = 2 2 2
1 0 0 2 2 2 2 1

2 22 2 2 2 2 2
   

=Bو A=-1به دست آمدهبا حل دستگاه    خواهد بود پس:  0

( )f ( ) ( )-=- + =- + =1 313 2 2 8 62 

  متوسط  » 1«گزينه  - 2
  كنيم پس: ابتدا معادله نمايي را حل مي

(
4
10

x x) ( )- =
232 1

3
5
2

 

x x x x( ) ( ) ( ) ( ) x x- - +=  =  =- +
2 22 1 3 2 1 3 22 5 5 5 3 2 15 2 2 2 

x x+ - =23 2 1 0 
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aچون  b c+ c   پس:  =
x , x

a

-
= = =-2 1

1 13  

ه قبـول نيسـت درنتيج ـ   كنـد قابـل   مـان را منفـي مـي   ودر لگاريتم آرگ -1ريشه 

xبا =
1
  داريم:   3

log log= =3
28 2

24 2 3 

   متوسط  » 2«گزينه  - 3
U(x)مجانب ريشه آرگومان است پس x= خواهد بود امـا بـا توجـه بـه      1+

متوجـه   logدر تـر از يـك   شكل كه نزولي است و با توجـه بـه مبنـاي بـزرگ    

logها قرينه شده اسـت پـس  xم كه شكل نسبت به محور شوي مي (x )- +2 1 

  ده است و درنتيجه خواهيم داشت:در شكل داده ش

y log (x )-= + 12 1 

   دشوار  » 1«گزينه  - 4
1روز 30اگر در هر 

0/مانده را از دست بدهد پـس   جرم باقي 10 جـرم بـاقي    9

  داريم: ماند پس با توجه به فرمول مي

t tt

Tf (t) m (a) ( / ) ( / )=  =  =30 300
18 24 0 9 0 93 

/
t

log *=0 9
1
3 30 

log0/ابتدا حاصل لگاريتم 9
1
  را به دست آوريم:   3

 nj ÁnHm«ÄI]

/

*

log
log loglog

t
t

- -

= = = =
- - +

¾¾¾¾¾ =  =

1 1
0 9 2

1 3 3
3

1 1 1 1 129 1003 3 10 210 48

12 36030

 

   آسان  » 1«گزينه  - 5
  با استفاده از تغيير مبنا داريم:  

log log log

log log log

++
= = =

+ +

4 4 4
4 4 4

1 8
6 2 3 132 10

8 1812 4 3 1 10

  

  

 

   متوسط  » 2«گزينه  - 6
fبا توجه به تحليل تابع (x):داريم  ax bf (x)=- + ´4 2 2  

-ها، x، محل برخورد با محور -4مجانب نمودار 
1
و محل برخـورد بـا محـور    3

y ،است پس -2ها:    
b bx y b=  =-  - =- +  =  =0 2 2 4 2 2 2 1 

a a
y x

- + - +
=  =-  =- +  =

1 11 123 310 0 4 2 2 23 

a a a=- +  =-  =-
1 12 1 1 33 3 

( )
f ( )

- - +
- =- + =- + =- + =

53 1 635 4 2 4 2 4 64 603 

   دشوار  » 4«گزينه  - 7
f ( )-1 fبه معناي آن است كه در تابع 2 (x)  قرار دهيم پس:   2خروجي را  

x
x x

t
( )

t t t
t

=
+

= ¾¾¾ = +  - + =2 2
12 122 4 4 1 02 

 b ac t


D= -  D= - =  = = 2 4 2 34 16 4 12 2 32 

2-حواستون باشه كه 0/حدود3 logهست پس 3 -2 2 عددي منفـي   3
  خواهد بود. پس: 

x log= +2 2 3 

  دشوار  » 4«گزينه  - 8
=ابتدا تجزيه اعداد ´147 7 -و 21 ´21323 21   كنيم:   را جايگزين مي 3

(log ) (log )(log )

(log ) (log )(log )

+ ´ ´

= + + +

2 221 21 21
221 21 21

3 7 21 21 3
3 7 1 3 2

  

log log
(log ) ( log )(log )

=-¾¾¾¾¾¾¾ + - + + =21 213 1 7 221 21 213 1 3 1 3 2 

log t
t ( t)( t) t t

=¾¾¾¾¾ + - + = + - =213 2 2 22 2 4 4 

   آسان  » 2«گزينه  - 9
  ابتدا ضابطه را ساده كنيد:

log x log xf (x) x= = =
2

3 32 23 3 

logبا توجه دامنه x3 خواهيم داشت: x>0  پاسخ است.  2پس گزينه  

   متوسط  » 2«گزينه  - 10
  گيريم:   را فاكتور مي x2و از موج x3از صورت

x

x

( )

( )

+ + + + +
=

+ + + + +

3 1 3 9 27 81 243 521 12 1 2 4 84 2

 

x x x( ) ( ) ( ) ( ) ( ) x
´

=  =  = =  =
´

23 364 3 52 63 3 9 352 2632 2 364 4 2 4 2
4
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   متوسط  » 1«گزينه  - 11
xlogاگر y t= ر بگيريم.  درنظ  

t
t

- =
2 1 

t t- - =2 2 0 

x

x

t log y x y
(t )(t )

t log y y x

y xy
x

-

=  =  =
- + = 

=-  =-  =

 =  =

2

1
2 2

2 1 0
1 1

1 1

 

   دشوار  » 3«گزينه  -12
xاگر  =5   دار بنويسيم خواهيم داشت:   را لگاريتم 10

log x=510 

fهمچنين (x) =2  دار بنويسيم:   تمرا اگر لگاري 20

f (x) log log log= = +22 2 220 2 5 

log xx xf (x)
x x xlog

x x

-
= + = + = + = + =

- - --

10
10

1 1
5 1 2 12 2 2 21 1 1 12 1

 

 

   متوسط  » 1«گزينه  - 13
logابتدا m=818  .را ساده كنيم  

log log log log log m= ´ = + = + =3 3 3
2 28 22 2 2

1 218 2 3 2 3 33 3 

log m log m = -  = -2 2
2 1 3 13 33 3 2 2 

log log log log´ = + = +2
2 24 4 22

12 3 2 3 1 32 

( m ) m (m )= + - = + - = +
1 3 1 3 1 31 1 12 2 2 4 4 4 

   آسان  » 3«ه گزين - 14
f ( , ) a b( ) a b = +  = +010 0 0 02 

f ( , ) a b a b- -  - = +  - = +1 1 1 2 1 2 

aو  b=-1با حل دستگاه   است پس:  1=
a b ( )- = - - =1 1 2 

   دشوار  » 2«گزينه  - 15
=xها به معنايyمحل برخورد با محور    پس:  است 0

g (f ( ))- - =a1 1 0 

( ,f ( )) f (f ( ), ) f log x

x x

- - -Î  Î  - =

 - =  =

1 1 1 10
0

0 0 0 0 2 5 0
2 5 10 3

 

( , ) f ( , ) f-Î  Î 13 0 0 3 

g ( ) ( ,a) f ( , ) f- -=a  Î  a Î

 =a+ a-  -a = a-

1 13 3 3
3 2 4 3 2 4

 

ÏI§ÄjHn ¾¹¶Hja- > a>
-a>  >a

¾¾¾¾¾¾¾¾¾ +a - a = a- a - a+ =2 4 0 2 2 2
3 0 3 9 6 2 4 8 13 0 

( )D= - =64 4 13 12 

¡ ¡ —
¡ ¡

ìï + ïïa = íï -ïïî

4 38 2 3
2 4 3

 

   متوسط  » 1«گزينه  - 16
مودار است پس در دو ضابطه صـدق  محل برخورد دو ن 1اي به طول  چون نقطه

  كند پس: مي

x
y x x y

( , ) g ( , ) f

==- - + ¾¾¾ =- - + =+

 Î  Î

12 3 8 1 3 8 4
1 4 1 4

 

b a b a b a- -= +  =  - =14 2 2 2 2 1 

b a

b a

( , ) f ( , ) f

b a

- +

+

- Î  - Î  = +

 =  + =

1

3
10 1 110 10 2 2

2 2 3
 

=bبا حل دستگاه دو جواب خواهيم داشت.  aو  2   پس:  1=

b a ( )- = - =2 2 2 1 3 

   متوسط  » 4«گزينه  - 17
  قديمي با يكديگر برابرند پس:   pو  sجديد و  pو  sهاي داده شده  در معادله

¡ ¡S ( ) S P
a a a

=ab +ab =ab a +b = = ⋅ =2 2
2

4 8  جديد32

] ÂμÄkÄ k¤k S S a
aa

=  =  =2
32 8 4   

log log= =1
2

2
2

2
4 2 4 

   متوسط  » 1«گزينه  -18
  ابتدا با استفاده از تغيير مبنا داريم:  

n n n

n n n

log m n log m log n a
b

alog mn log m log n

a a a

a a a

+ +
=  =

++

+
= + = +

+ + +

2 2 2 1
1

1 11 1 1

 

>bدهد پس به ما مي 2تا  1عددي بين است،  a>0اين عبارت چون <1 2.  

[b]است و 1برابر  2و  1بين  نتيجه براكت عددي در  b= ¬ < <1 1 2 
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   دشوار  » 1«گزينه  - 19
t tA A( ) ( ) log t log=  =  =5 5

1 8 9 96 66 9 8 8 

log log t(log log ) + = -5 5 5 52 3 9 8 

t( log log )
/ /

+ = -5 5
1 1 2 3 3 22 4 1 4 

t( ) t( )+ = -  + = -
5 5 10 15 1 1 2 3

12 7 7 12 12 7 7 12  

Sدقيقه – Iwt = =
19 3803  

   دشوار  » 4«گزينه  - 20
log log log log log= ´ ´ = + + -30 3 2 5 3 2 1 2 
/ / / /= + + =0 4 0 3 0 7 1 4 

log log log log / /- = - - = - - =5 6 1 2 6 1 0 3 0 7 0 

x
x x x(x )

x

ì =ïï+ =  + =  íï =-ïî

2 014 14 140 1 0 110 10 10 

  واحد است.   1ها  اختلاف ريشه

  
  
  

  

  آزمون پلاس             
  
  » 3«گزينه  - 1

®¶I¨ ÍMo¶ ¾M ®ÄkLUx x x x x x- =  - =  - - = ¾¾¾¾¾¾
2 2 4 2 23 3 2 4 4 2 0 

x x (x ) (x )- + - =  - - =  - =2 24 4 6 0 2 6 0 2 6 

log log= =6 6
1 16 62 2 

  » 2«گزينه  - 2
=y ¬هـا  xداريم: محل برخورد با محور  bو  aابتدا سعي در پيدا كردن  0 

xو  = 2  

b blog a log a b a=- + +  + =  = +0 1 4 4 1 4 

  آيد. پس: دست مي ي آرگومان به از ريشه مجانب

x
x a ( ) a a

=+
+ = ¾¾¾¾ + =  =-

1
2 12 0 2 0 12 

=bو  a=-1با اين دو اطلاعات   :پس 3
y

y log x log x
==- + - ¾¾¾ =- + - =1

3 31 2 1 1 1 2 1 2 
x x x = -  =  =9 2 1 10 2 5 

  » 3«گزينه  - 3
xمحل برخورد دو تابع xو  1= = پس اين دو مقدار در هر دو تابع  .است 3

  كند.   صدق مي

Ax B A B

A B

x A B

A B A B

B B B

+ +

+

üï=  =  + = ïïýïï= =  + =  =- ïþ
 - + =  - =

2 3 2

0
3 3 3 3 2
3 1 3 0

3 2 2 2
 

B=-1 

A=1 

 jn¼ioM ®d¶
IÀ  n¼d¶ IM

x
y

f (x) f ( )- - -= ¾¾¾¾¾ = = =1 0 1 1 13 0 3 3 3 

  » 2«گزينه  - 4
A0درنظر بگيريم غلظت پس از گذشـت مـدتي بـه    A0ر غلظت اوليه رااگ

1
3 

غلظـت محلـول قبلـي     %96رسد پس همچنين در هر مرحله غلظت محلـول  مي

)nمرحله غلظت محلول برابـر  nاست پس بعد از  / )0 محلـول اوليـه   برابـر   96

  است پس: 

n n n( / ) A A ( / ) log( / ) log

n log / log

=  =  =

 =-

0 0
1 1 10 96 0 96 0 963 3 3

0 96 3
 

log
n

log log

log /
n

log log ( / ) ( / )

-
=

-
- -

 = = =
- + - - + -

3
96 100

3 0 48 242 5 2 3 2 5 0 3 0 48

 

  » 1«گزينه  - 5
  را داده است پس:  yو  xدر شكل محل برخورد با محور

a b a b
y ( )

+ - -
 =  =- +  =

1 1
22 210 0 9 3  هاxمحل برخورد با محور 33

a b=- -
12 2 

bx ( ) = - =- +
10 6 9   ها yرد با محور محل برخو 3

b b- =  =-13 3 1 

a
a a

-
=- +  =  =-

12 1 1 22 2 

( )f ( ) ( ) ( )- - -=- + =- + =- + =2 2 1 51 12 9 9 9 243 2343 3 
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  » 2«گزينه  - 6
  كنيم:   شروع مي مبنابا تغيير 

log log
log

log log log
= =

+

33 318
3 3 3

8 28
18 2 9

 

( )log

log
= = = = =

+ +

3
3

5 1533 2 15 58 8
5 21 21 72 2 28 8

 

  » 3«گزينه  - 7

x
x x

tx x
( )

( ) t
t

=
-

=  = - ¾¾¾ = -22
12 1 122 2 2 42 2 

t t t t ( )= -  = - -  D= - - =2 24 1 0 4 1 16 4 1 20 

t


= = +
4 2 5 2 52 

x log x= +  + =22 2 5 2 5 

  » 4«گزينه  - 8

by دامنه تابع log= 9   
a

b

b

ì >ïïïï >íïïï ¹ïî

0
0
1

 

| x | x | x | x- - >  - >2 22 0 2 

  با رسم هندسي داريم:  

  
xتوجه كنيد محل برخورد دو شكل xو  1= =   است.  2

ــه    ــواحي ك ــم ن ــه رس ــه ب ــا توج ــه ب |ك x |-2 ــالاتر از  2 ــواب اســت  xب ج
)برابر , ) ( , )-¥ +¥1 2  .است  

  ها!  حواستون باشه
  توان پاسخ داد.  اين سؤال را با رد گزينه نيز مي

  » 3«گزينه  - 9

a alog log log log+ =  + =9 9 9 99 9
12 2 2 22 

alog t ( t)t t t
t

= ´¾¾¾¾ + = ¾¾¾ + =9 2 212 2 4 1 42 

t t ( t ) t - + =  - =  =2 2 14 4 1 0 2 1 0 2 

alog ( ) a a=  =  =
1
29

1 9 32 

  » 1«گزينه  - 10
nj IÀ  n¼d¶ keH» 3   IÀ  ®d¶

ÂŸ ¹¶ S¿] ÂŸ ¹¶ S¿] keH» 2
x yx |x| x |x |

(x )
y y+ + + +

+
= ¾¾¾¾¾¾ = ¾¾¾¾¾¾3 3

32 2 

IÀ  n¼d¶ IM jn¼ioM ®d¶xx |x | x |x |
y

y + + + + + +
=

= - ¾¾¾¾¾¾¾ =3 3 3 3
02 2 2 2 

Šo{ IMx
x

x | x | | x | x
- - >

- >
+ + + =  + =- - ¾¾¾¾¾¾2 0

23 3 1 3 2  

 )2(طرفين به توان 

x x x x x x+ + = + +  =-  =-2 2 56 9 4 4 2 5 2 

-چون  <-
5   كند و قابل قبول است.  ر شرط صدق مياست پس د 22

  » 3«گزينه  - 11
x tx x x x =+ = +  ´ = + ¾¾¾23 32 4 15 2 2 4 15 

t t t t (t )(t )= +  - + =  - - =2 28 15 8 15 0 3 5 0 
x xt , t , log x ,log x= =  = =  = =3 52 1 2 23 5 2 3 2 5 

x x log log log+ = + =3 5 151 2 2 2 2 

  » 1«گزينه  -12
c c

c c c c

log b log a

log a log b log a log b

+
+ =  =

1 1 1 1 

c
c c c

c c

log ab
log ab log a log b

log a log b
=  = ⋅1 

  » 2«گزينه  - 13
aم عبارتكني ابتدا سعي مي b ab+ =2 29   را ساده كنيم:   10

a ab b ab ab (a b) ab ab

a b ab ab

+ + = +  + = +

 + = +

2 2 26 9 10 6 3 10 6
3 10 6

 

  پس: 
a b ab

ab
+

= =
3 16

4 4 

  پس: 

log ab log log b= +10 10 109 

  » 4«گزينه  - 14
  هاي اشتباه نوشته شده بود:   سؤالي بود كه گزينه 1400اين سؤال در 

log log ( ) log
[x] [x]

< - <
+ -2 1 2

2

13 1 5
12

 

log log [x] [x] log+ < + - < +2 2 23 1 12 5 1 

log log ( [x] ) log< - - <22 2 2
49 16 104 2 

( [x] ) [x]< - - <  < - < 249 1 3 1 56 104 2 2 2 2 

   [x] [x] x [ , )< <  < <  £ < 2 3 4 9 5 9 5 9  
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  » 3«گزينه  - 15
  با توجه به دو اطلاعات داده شده: 

log a=  =3 92 2 3 
a

b aa
log ( ) b a b b

+
+

=  =  + =  ´ =
2 2

3 2 238
2 2 2 2 2 2 23 

a( ) b b b´ =  ´ =  =24 2 4 3 36 
( )log log- = =3 36 8 10010 2 

  » 1«گزينه  - 16
a

a b b a a
b b a b

+ +
=  =  + =  =-  =-

13 2 21 2 1 2 0 22 2 

f ( ) ( , ) f ( , ) f- -=  Î  Î1 18 5 8 5 5 8 

a b b b b b b+ - + -=  =  =  =- - =3 35 3 10 9 98 2 2 2 2 2 9 9 1 
a = 2 
a b ( )- = - - =2 1 3 

  » 3«گزينه  - 17
/12 87/درصد را از دست بدهد يعني 5 اقي خواهد ماند پـس  درصد آن ب 5

  مرحله  nبعد از 

n n n/ /
( ) A A ( ) ( )=  =  =0 0
87 5 1 87 5 1 875 1
100 7 100 7 1000 7 

n log log

log

( ) log loglog log ( )
log

-

- -

-
´

= = =

´

= = =
+ -+ + -

3
3 1

1 1

1
875 37 5
1000 310 7

3 7 3
7 7

3

1 177 10
7 5

1 1 1
1 1 3 2 22 1 37 7

 

( )( )
( )

= = = = =
+ - -

+ -

1 1 1 1 810 6 18 21 3 116 16 16 161 3 10
6

 

  روز است.   56هفته معادل  8كه 

  » 2«گزينه  -18

x
x

log x log log x log+ = +38 2
1 44 2 23 3 

bرابطة مهم
ax ab

x
+   دانيم پس:   را مي ³2

x xlog x log log x log+ ³ ´2 2
1 4 1 42 2 23 3 3 3 

uQ
xlog x log ( )+ ³ ¾¾2

1 4 22 23 3 3 

x xlog x log log x log

³  £
+ +2 2

1 1 1 3
21 4 4 1 42 23 3 3 3 3

 

  » 2«گزينه  - 19
sها از رابطه  اختلاف ريشه p-2   آيد پس:   به دست مي4

b log log log
S

a log log log loglog

- - - -
= = = =

- - -

29 3 2 3
5 5 3 1 2 3
3

 

( / ) /

/ / /

- -
= = =-

- -
2 0 4 0 8 8

1 0 3 0 4 0 3 3 

c log (log log ) ( / / )
p

a log log / /log

/

/

- - + - +
= = = =

- -

- -
= =

15 3 5 0 4 0 7
5 5 3 0 7 0 4
3

1 1 11
0 3 3

 

s p ( )
-

= - = - = +2 64 11 64 444 49 3 9   ها  اختلاف ريشه3

= =
196 14

9 3 

  » 4«گزينه  - 20
نزولـي   fرسـيده پـس تـابع    فرد مجموع دو تابع نزولي است كه به توان  fتابع 

  است پس: 
x x(fof )(x) f ( ) f (f (x)) f ( )- -<  <3 32 2 

x xf (x) ( )- -> =3 32 2 

x x x x
/ /(( ) log x) ( ) ( ) log x- -+ >  + >3 30 5 0 5

1 12 22 2 

/ / /log x log x log x>  >  <0 5 0 5 0 50 1 1 

  پس:  x>0همچنين با توجه به دامنه لگاريتم
x ( , )Î 01 

 

 


